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Uzavření městské 
knihovny

Městská knihovna i galerie budou od  
22. prosince 2025 do  2. ledna 2026 
uzavřeny. 

Novoroční ohňostroj
Tradiční novoroční ohňostroj se usku-

teční 1. ledna od 18 hodin. Hromadně ho 
sledovat a dát si třeba i  něco dobrého 
bude možné stejně jako v předchozích 
letech na parkovišti u Tesca.

Vánoční přání
Redakce Vimperských novin přeje všem 

vimperským i přespolním čtenářům klidné 
vánoční svátky a spokojený a ve zdraví 
prožitý rok 2026.

Blue Cimbal
Netradiční hudební dárek si můžete 

nadělit v  sobotu 27. prosince. V  sále 
MěKSu vystoupí kapela Blue Cimbal, která 
propojuje za zvuku elektrického cimbálu 
novodobé hity s lidovými písněmi.

3

12

4 6

Kontaktujte nás:
vimperske.noviny@mesto.vimperk.cz

388 402 264

Finanční úřad ve Vimperku

vimperk.cz

Odpad se bude svážet jednou  
za dva týdny, ale nezdraží

Od 1. ledna 2026 se budou menší popel-
nice na směsný odpad svážet jednou za dva 
týdny místo dosavadního každotýdenního 
svozu. Díky úpravě četnosti město ušetří 
na nákladech za svoz a nebude muset zvyšo-
vat poplatek za odpad, který zůstává 960 Kč 
za osobu a rok. Změna se týká i všech osad. 

U  velkých kontejnerů týdenní interval 
svozu naopak zůstává zachován (změna 
se tedy netýká ulic K Rokli, K. Weise, Luční, 
Mírová a SNP). 

Dvoutýdenní interval již ve Vimperku fun-
guje ve třech ulicích – od roku 2019 v Brant-
lově, od roku 2023 ve Skalní a ve Výhledech. 
Svoz zde funguje bez problémů a bez stížností 
občanů. Díky třídění nikdo nemusel pořizovat 
další nádobu a není ani problém se zápachem 
z odpadu. Seznam všech ulic, kde se četnost 
svozu odpadu od Nového roku změní, najdete 
na konci článku.

Snížit objem odpadu v popelnici můžeme 
důsledným tříděním plastů, papíru, skla, 
kovů, bioodpadu, elektra i textilu – všechny 
tyto možnosti již ve Vimperku máme, navíc je 

to zákonná povinnost. Pevné barevné tašky 
na třídění plastu, skla a papíru si lze vyzved-
nout na odboru životního prostředí u paní Marie 
Hejlkové, tel. 388 402 229, e-mail marie.hejl-
kova@mesto.vimperk.cz. Rozmístění kontej-
nerů na tříděný odpad je zveřejněno na webu 
města vimperk.cz.

Pokud chceme snížit objem biologického 
odpadu ve  směsném, můžeme si u  města 
vyžádat hnědou popelnici na  bioodpad – 
zdarma je nádoba i její svoz. Požádat o ni lze 
opět u paní Marie Hejlkové na odboru životního 
prostředí. Této možnosti ve Vimperku v sou-
časnosti využívá 316 domácností. 

Reálné náklady na  likvidaci veškerého 
odpadu na osobu činí v našem městě 1494 Kč 
na osobu a rok. Do poplatku za odpad 960 Kč 
za  osobu, který platí občané, se promítají 
pouze náklady na směsný komunální odpad 
končící na skládce. Náklady na tříděný odpad 
jsou hrazeny z odměny za třídění od společ-
nosti EKO-KOM a zbývající část hradí město 
ze svého rozpočtu. 

Dokončení na str. 5



2 Fotokronika

V pátek 14. listopadu se v Kavárně Ve Skále konalo tradiční setkání vimperských 
kulturních aktérů s vedením města a odborem kultury městského úřadu.

Součástí festivalu Šumava Litera byl v sobotu 22. listopadu jako tradičně 
předvánoční knižní trh.

Ve čtvrtek 20. listopadu proběhlo Šumavské literární setkání spolků a jednotlivců 
nejen českých, ale i německých.

Představitelé města vyzdobili 10 listopadu, v den 87. výročí tzv. Křišťálové noci, 
pamětní desku připomínající zdejší synagogu.

Ve městě přibylo 20 nových stromů.  Nejvíce jich bylo vysázeno na prostranstvích 
mezi ul. Sklářská a K. Weise.

Předškoláci z MŠ 1. máje se stali  v ZŠ Smetanova „Na chvíli školákem“.  Beseda na gymnáziu o kočkovitých šelmách Afriky – více  na str. 9.

Pietní akt k  Mezinárodnímu dni válečných veteránů 11. listopadu. Úctu jsme 
vzdali nejen ve Vimperku, ale i v jeho osadách. 
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Smuteční síň ceny nedostala, 
ale už postup je úspěch

Nová vimperská smuteční síň, nominovaná 
na Grand Prix Architektů a Stavbu roku, nako-
nec žádnou cenu nezískala. Vyhlášení výsledků 
se konala 20. října, resp. 4. listopadu.

„Vítěz může být v každé kategorii jen jeden 
a všem gratulujeme. Považujeme už samotný 
postup do finále obou soutěží za úspěch. Díky 
účasti do našeho města zavítaly poroty obou 
soutěží, Vimperk se zviditelnil v  odborných 
časopisech a získal záznam ve světové ency-
klopedii moderní architektury Divisare. A ukázal 
tak, že i na malém městě může vznikat kvalitní 
architektura a že i malému městu se vyplatí 

pozice městského architekta, díky jehož odbor-
nosti a konzultacím dokážeme do Vimperku 
přitáhnout zajímavé projekty a autory,“ uvedla 
starostka Jaroslava Martanová. 

„Kvalitní architektura je důležitá, ovlivňuje 
naše životy a vnímání prostoru, v němž žijeme, 
desítky i  stovky let. Naše nová síň je svým 
způsobem kopií té původní – i na stavbu byly 
použity materiály ze staré síně, což dokazuje, 
že ve  Vimperku v  minulosti vznikala kvalitní 
architektura, která dodnes funguje a my s ní 
stále žijeme,“ dodala starostka. 

A  jaké stavby byly nakonec oceněny? 

Podívejte se na webové stránky grandprixar-
chitektu.cz a stavbaroku.cz. 

Vimperská smuteční síň je přihlášena ještě 
do soutěže Česká cena za architekturu, ale až 
do ročníku 2026. 

(vk)

Rekonstrukce zimního stadionu 
má stavební povolení

První etapa plánované rekonstrukce vim-
perského zimního stadionu získala v listopadu 
pravomocné stavební povolení. Zahrnuje novou 
vzduchotechniku, opláštění střechy, severní 
a části východní fasády.

„Dalším krokem je zpracování dokumentace 

pro provedení stavby. Poté bychom chtěli požá-
dat o dotaci, protože odhadované náklady jsou 
zhruba 30 milionů korun. V rozpočtu na příští 
rok s  takto velkou částkou nepočítáme, ale 
pokud bychom dotaci získali, rozpočet bychom 
v průběhu roku přehodnotili a provedli patřičná 

rozpočtová opatření,“ přiblížil místostarosta 
Zdeněk Kuncl.

V 1. etapě budou vyřešeny největší bolesti 
stadionu, vystavěného v sedmdesátých letech 
svépomocí – nedostatečná izolace, mlžení 
nad ledovou plochou a kondenzace vody pod 
střechou. A také stav severní fasády s rozpa-
dajícími se a nyní zevnitř zakrytými okny. 

Rekonstrukce a  její etapizace vychází ze 
studie, kterou si město nechalo zpracovat 
v roce 2022 od firmy h-projekt, s. r. o. (Ta také 
zpracovává aktuální projektovou dokumen-
taci.) „Jsou to práce na mnoho let dopředu 
za desítky milionů korun, postupovat budou 
po etapách podle finančních možností města,“ 
dodal místostarosta Kuncl. Náklady na  cel-
kovou rekonstrukci odhaduje studie z  roku 
2022 v tehdejších cenách na 80 milionů korun 
bez DPH. 

Plány, vývoj projektu a postup prací můžete 
sledovat na webu města vimperk.cz na stránce 
věnované zimnímu stadionu pod záložkou 
Rozvojové projekty města.

 (vk)

Vánoční přání Vážení spoluobčané, nadchází doba adventu 
a Vánoc. Svátků, které se opakují, ale stále mají 
své osobité kouzlo. Pro děti je to doba těšení, 
trochu i obav z čerta, který přichází s Mikulá-
šem, čas dárků a splněných přání. Pro mnohé 
z nás doba shonu a plánování pod dojmem, 
že čas ubíhá rychleji, než by měl. Pro jiné 
doba rozjímání a vzpomínání na dobu dětství 
a blízké, kteří již nejsou mezi námi. O Vánocích 
si i uděláme čas na návštěvy, které odkládáme 
celý rok. Je to tak správné, lidská pospolitost 
a povídání je něčím, co potřebuje každý z nás. 

A  nejen proto budeme mít v  letošním 
adventu více příležitostí potkat se na akcích, 
které se budou konat v parku, malém náměstí 
u Jelena a na Pivovarských terasách s krásným 
pohledem na  opravený zámek. Vždy bude 
připraveno něco dobrého a něco pro zahřátí 
a nebudou chybět ani dárky pro radost. 

Přejeme Vám, aby letošní svátky byly napl-
něny láskou, zdravím a pohodou v kruhu Vašich 
nejbližších a přátel. Ať jsou pro Vás vánoční 
svátky šťastné a veselé, naplněné poklidem, 
spokojeností a vzájemnou radostí. Těšíme se 
s Vámi na viděnou!

Jaroslava Martanová, Zdeněk Kuncl, 
Jan Hanžl, Tomáš Samek, Lukáš Sýs
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Už máte kalendář na rok 2026?
Tradiční městský kalendář, tentokrát 

s  tématem „Ozvěny starých časů vimper-
ských“, si můžete koupit za  199 Kč v  infor-
mačním centru na náměstí. Ojedinělý soubor 
stylizovaných snímků představuje vimper-
ská řemesla či povolání s povídáním o jejich 

historii a významných představitelích. Snímky 
vznikly v českokrumlovském fotoateliéru Sei-
del a  spolupracovaly na  nich desítky Vim-
peráků z Divadelního spolku Bouček a Stif-
terova pošumavského železničního spolku. 
Texty v  češtině a  němčině o  významných 

osobnostech, které ve  Vimperku v  daném 
řemeslu či povolání působily, vytvořil místní 
historik Mgr. Roman Hajník. 

Vzhledem k  rozsahu a  zajímavosti textů 
i  unikátnosti fotografií, které jsme nechtěli 
zmenšovat, jsou kalendáře ve větším formátu, 
než bylo v minulých letech zvykem.

 (vk)
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Říjen pod dohledem městské policie: když 
se podzim nese ve znamení klidu, alkoholu 
i ztraceného psa

Říjen bývá ve  Vimperku měsícem barev-
ného listí, ale také rozmanitých situací, které 
zaměstnávají městské strážníky. Ti se během 
uplynulých týdnů setkali s  několika případy, 
které sice neohrozily veřejný pořádek, ale 
rozhodně stojí za zmínku.

Žena ve vlaku a neplánovaný výlet 
do okresu

Dne 8. října byla hlídka přivolána na vlakové 
nádraží, kde měla ve vagónu ležet žena odmí-
tající vystoupit. Po příjezdu byla ztotožněna. 
Následná lustrace potvrdila zákaz pobytu 
na  území okresu Prachatice. K  tomu navíc 
nadýchala pozitivní hodnotu alkoholu. Případ si 
převzala Policie České republiky, která ženu dle 
zákona zadržela. Její železniční dobrodružství 
tak skončilo dříve, než mohlo začít.

Filozof na silnici
O dva dny později, 10. října, oznámil kolem-

jdoucí, že na staré silnici nad nemocnicí sedí 
muž, který zjevně přehnal míru svých tekutých 
úvah. Strážníci zjistili, že dotyčný není zraněn, 
pouze posílen alkoholem a lehce rozčarován 
světem. Po  přátelské domluvě souhlasil, že 
filozofování přesune na  bezpečnější místo 
mimo vozovku.

Podzimní siesta u řeky
Další oznámení dorazilo 14. října. Muž ležící 

v trávě u řeky si podle svědků dopřával odpo-
činek „po  svém“. Hlídka zjistila, že muž je 
v  pořádku, pouze si užíval sluneční lázeň, 
doprovázenou menším množstvím alkoholu. 
Na  doporučení strážníků se přesunul dále 
od vody, aby se z odpočinku nestalo koupání.

Téhož dne přišel na  služebnu nečekaný 
host – pes hnědé barvy a  střední velikosti. 
Zvíře bylo přátelské, dobře živené a  hlavně 
vybavené známkou s kontaktem na majitele. 
Díky tomu se podařilo rychle zajistit jeho návrat 
domů. Strážníci ocenili, že aspoň někdo se 
umí „ztotožnit“ i bez asistence registru osob.

Známá tvář v pohybu
Dne 17. října oznámil občan, že v ulici Špi-

drova se nachází muž s potížemi. Hlídka nikoho 
neobjevila, zato o kousek dál zahlédla muže, 
strážníkům dobře známého, který byl, jak se 
říká, „v náladě“. Muž strážníky ujišťoval, že je 

v  pořádku a  zdravotní pomoc nepotřebuje. 
Strážníci mu popřáli šťastnou cestu domů 
a mohli pokračovat v hlídce.

Když sousedé drží při sobě
Poslední případ se odehrál 20. října. Muž 

oznámil, že má obavy o svého staršího zná-
mého, který nereaguje na volání ani zvonění. 
Na místo dorazila hlídka, oznamovatel i sou-
sedka, která se pokusila kontaktovat seni-
ora pomocí koštěte a  okna. Po  půlhodině 
klepání a  volání se muži podařilo otevřít – 
jak vysvětlil, po probdělé noci si vzal prášky 
na spaní, a proto zaspal všechen shon. Všichni 
si oddechli.

Závěrem
Říjen ve Vimperku se nesl ve znamení klidu, 

ale i drobných příhod, které dokazují, že práce 
městské policie je často nejen zodpovědná, 
ale i  pestrá. Strážníci se s  úsměvem starali 
o bezpečí občanů i zvířat – ať už šlo o filozo-
fující chodce, spícího seniora, nebo psa, který 
si udělal vlastní procházku po městě.

Chcete-li být o činnosti Městské policie 
Vimperk pravidelně informováni, sledujte 

internetové stránky www.vimperk.cz  
či facebookový profil Městská policie 

Vimperk.

Policejní
sloupek

Odpad se bude svážet jednou  
za dva týdny, ale nezdraží

Dokončení ze str 1.
Náklady na svoz odpadu každoročně ros-

tou, stejně tak se ze zákona každoročně zvy-
šují skládkovací poplatky odváděné státu. 
A zároveň se snižuje limit skládkovatelného 
odpadu na obyvatele, protože cílem EU i ČR 
je výhledově zcela ukončit skládkování. V roce 
2026 bude zákonný limit množství směs-
ného odpadu na obyvatele činit 150 kg za rok 
při skládkovacím poplatku 600 Kč za  tunu, 
ale odpad nad tento limit bude již za  1600 
Kč/t. Do roku 2030 poplatek vzroste na 800, 
resp. 1850 Kč/t, ale limit se sníží na 110 kg. Pro 

srovnání: v roce 2021 byl limit na osobu 200 kg 
za rok a poplatek byl 500 Kč/t, množství nad 
tento limit bylo za 800 Kč/t. 

Průměrný Vimperák vyprodukuje ročně 
222 kg směsného komunálního odpadu, který 
končí na skládce.

Seznam vimperských ulic, kde se od   
1. 1. 2026 mění svoz odpadu na  četnost  
1× za 2 týdny (abecedně): 1. máje, Boubínská, 
B. Němcové, Brigádnická, Brantlův Dvůr, Čela-
kovského, Družstevní, Hraničářská, Hřbitovní, 
Husova, Inocencova, Jiráskova, Jirchářská, 
Johnova, Kaplířova, K. Světlé, Klostermannova, 

Kostelní, Krátká, Malá Homolka, Na  Baště, 
Nádražní, Nad Stadionem, Na  Stráni, 
Na  Vyhlídce, Na  Výsluní, Nerudova, Palac-
kého, Pasovská, Pivovarská, Pod Homolkou, 
Podzámčí, Pražská, Purkártova, Rožmber-
ská, Rűckerova, Sadová, Slunečná, Smeta-
nova, nám. Svobody, Svornosti, Steinbrene-
rova, Sušická, Špidrova, Šumavěnka, Tovární, 
U Lázní, U Sloupu, Větrná, Zahradní, Zámek, 
Za Vrchem, Zlatá Stezka, Žižkova. 

Seznam vimperských osad, kde se od  
1. 1. 2026 mění svoz odpadu na četnost 1× 
za 2 týdny (abecedně): Arnoštka, Boubská, 
Bořanovice, Cejsice, Drozdí Dvůr, Hájná Hora, 
Hrabice, Klášterec, Korkusova Huť, Kramata 
(Hrabice čp. 34, 35, 45), Křesánov, Lipka, Mich-
lova Huť, Na Cihelně, Na Radosti, Pod Hrabi-
cemi, Pravětín, Skláře, Solná Lhota, Sudslavice, 
Veselka, Výškovice.� (vk)

Stezku zámeckou oborou  
oživí poesiomat

Město Vimperk příští rok otevře návštěv-
níkům první část stezky bývalou zámeckou 
oborou. Síť pěšinek ve  svahu pod zámkem 
doplní nejen lavičky, dřevěné sochy, ale také 
přístroj recitující poezii i prózu – poesiomat. 

Na začátku listopadu na několika místech 
Vimperka probíhalo natáčení zvuků i načítání 
textů, které si budou moci návštěvníci při rela-
xaci v oboře poslechnout. V nabídce budou jak 

známí šumavští klasici, tak i současní autoři. 
Načítání se ujali také lidé spjatí s Vimperkem 
a Šumavou, členové místních spolků a institucí. 
Více se o tom, jak poesiomat funguje, dozvíte 
na webu poesiomat.cz.

Na snímku namlouvá text do poesiomatu 
Mgr. Dana Kubíčková ze ZUŠ Vimperk, členka 
Divadelního souboru Bouček.

V  dalších etapách se stezka rozšíří až 

k  Pivovarské ulici, prozatím bude přístup 
do obory jen od zámku. O dalších podrob-
nostech budeme informovat při otevření stezky 
v  příští turistické sezoně. Projekt Zámecká 
stezka je spolufinancován Evropskou unií.�

(vk)

Co dělat a jak se připravit? Odpověď naleznete v příručce „72 hodin“, která je 
ke stažení na webu www.72h.gov.cz v sekci „Ke stažení“. Více informací na webu města 
v archivu Vimperských novin v sekci „Neotištěné příspěvky“.Blackout



Zprávy z města6

Zimní program  
na zámku Vimperk
28. 12. 2025 – 1. 1. 2026 10–16 hodin

Zámek Vimperk na  úpatí Šumavy otevírá 
své brány po roce i v období Vánoc a Nového 
roku. Připraven je speciální program v podobě 
vánočních prohlídek hlavní prohlídkové trasy 
Horní zámek a  také doprovodný program, 
který nabídne workshopy ve výstavě ilustrací 
z historických kalendářů tištěných před osm-
desáti a více lety právě ve Vimperku.

Prohlídka Horního zámku, která návštěvníky 
zavede do renesančně a barokně vybavených 

prostor, rovněž představí oslavu Vánoc a pří-
chod nového roku na  šlechtických sídlech 
v různých historických obdobích. Uvidíte dobo-
vou vánoční výzdobu a seznámíte se se zvyky, 
tradicemi i  dalšími zajímavostmi spojenými 
s tímto svátečním časem.

Zároveň půjde o poslední možnost navštívit 
úspěšnou výstavu Steinbrenerovi kreslíři, kte-
rou pro galerii zámku Vimperk připravila kurá-
torka Eva Reitspiesová. Výstava představuje 

výběr 200 originálních ilustrací z celkem 600 
dochovaných kusů ze zámeckých sbírek. Ilus-
trace odhalují nejen um a cit jejich autorů, ale 
i podnikatelský talent majitelů a editorů slavné 
tiskárny Steinbrener.

Pro malé i velké návštěvníky budou v rámci 
rozloučení s  výstavou připraveny také 
workshopy inspirované technikami Stein-
brenerových kreslířů, mimo jiné zaměřené 
na zobrazení Vánoc v historických Steinbre-
nerových kalendářích.

Přijďte strávit poslední dny roku na zámek 
Vimperk a zažijte Vánoce – ale trochu jinak.  
Pro více informací sledujte webové stránky 
zámku Vimperk.

Zdeněk Svoboda,
kastelán zámku

Finanční úřad ve Vimperku
Stejně jako v  předchozích letech bude 

Finanční úřad pro Jihočeský kraj působit 
i  v  roce 2026 ve Vimperku v dočasné kan-
celáři, kde budou moci zájemci osobně ode-
vzdat daňová přiznání a poradit se ohledně 
jejich vyplnění. Dočasná kancelář se nachází 
v přízemí budovy Nad Stadiónem 199, 385 01 
Vimperk ( jde o budovu, v níž působí např. živ-
nostenský úřad nebo stavební úřad).

Kampaň daně z nemovitých věcí v měsíci 
lednu – dny a hodiny poskytování služby:
Den	 Datum	 Čas
Pondělí	 12. 1. 2026	 8:00–17:00
Pondělí	 19. 1. 2026	 8:00–17:00
Středa	 21. 1. 2026	 8:00–17:00
Pondělí	 26. 1. 2026	 8:00–17:00
Středa	 28. 1. 2026	 8:00–17:00

V měsících lednu 2026 a březnu 2026 pro 
Vás bude také zřízena speciální kontaktní tele-
fonní linka na čísle: 953 125 222. 

Na  této lince budete moci konzultovat 
daňové otázky s odborníky Finančního úřadu 
pro Jihočeský kraj. Aktuální úřední hodiny jsou 
k dispozici na webových stránkách finanční 
správy.

Nejjednodušší a  nejrychlejší způsob, jak 
vyplnit a podat daňová přiznání, je využití slu-
žeb Online finančního úřadu na adrese portálu 
MOJE daně. Přihlásit se do něj je možné napří-
klad pomocí bankovní identity, občanského 
průkazu s čipem nebo datovou schránkou. 

Pouze elektronicky musíte podat daňové 
přiznání, pokud máte Vy nebo Váš zástupce 
zpřístupněnu datovou schránku ze zákona 
nebo máte zákonem uloženou povinnost mít 
účetní závěrku ověřenou auditorem. 

Nemáte-li povinnost podat daňové přiznání 
elektronicky, můžete přiznání: 
•  zaslat na finanční úřad poštou, 
•  podat v  papírové podobě osobně 

na jakékoliv podatelně finančních úřadů nebo 
v rámci naší služby pro veřejnost v průběhu 
lednové nebo březnové kampaně, například 
ve Vimperku.

Poplatníci daně z nemovitých věcí mohou 
nově využít službu předvyplnění daňového 
přiznání. Nová služba umožňuje předvypl-
nění údajů obsažených v katastru nemovitostí 
a v evidencích správce daně a jejich automa-
tické načtení do průvodce daňovým přizná-
ním k dani z nemovitých věcí. Poplatníci daně 
z nemovitých věcí využívající DIS+ na portálu 
MOJE daně tak nově pouze zkontrolují předvy-
plněné údaje a doplní chybějící údaje, kterými 
správce daně nedisponuje, a mohou přiznání 
jednoduše podat.  

Kromě zde nabízených služeb můžete využít 
služeb nejbližšího pracoviště, kterým je Územní 
pracoviště Finančního úřadu pro Jihočeský 
kraj v Prachaticích.

Jana Králová
Finanční úřad, tisková mluvčí

Virtuální univerzita třetího 
věku je stálicí mezi nabídkou 
celoživotního vzdělávání 
ve Vimperku

Asi mi dáte za pravdu, že jen málo z nás 
v  mládežnickém věku doceňovalo benefity 
povinné školní docházky a  následně mož-
nosti, které nabízela středoškolská studia či 
učební obory. Produktivní věk každého z nás 
je ve velké míře zaměřen na péči o děti, výkon 
zaměstnání, doplněné různými zálibami, 
na které většinou nezbývá moc času. A pak 
přichází období, na které se někdo těší, někdo 
se spíše obává. Stáří, odchod do důchodu, 
děti vylétnuvší z  rodinného hnízda. Co teď? 
Teď právě nastává doba, kdy mnozí z  nás 
docení, kromě různých jiných možností trávení 
volného času, nabídky celoživotního vzdělá-
vání. S  intenzitou na míru, zábavně, osobně 
nebo online.

I  ve  Vimperku jsme v  roce 2018 přikročili 
k tomu, že jsme osvědčenou stálici „Vimper-
skou akademii seniorů“ doplnili její mladší 
sestrou, „Virtuální univerzitou třetího věku“. 
Setkáváme se jedenkrát za čtrnáct dní v komu-
nitním středisku pro seniory a  spolky, vždy 
celý půlrok nad jedním vybraným tématem 
z nabídky kurzů Provozně ekonomické fakulty 
České zemědělské univerzity v Praze. Nemějte 
obavy, je to vážně jednoduché. Stačí mít doma 
počítač s připojením na internet, chuť studo-
vat z  domova a  občas se společně setkat 
a popovídat si. Nezapomínáme ani na výlety 
a společné promoce v Praze těch studentů, 
kteří absolvovali šest semestrů.

Celé roky nám komunitní středisko svou 

velikostí stačilo. Rozrůstali jsme se tak nějak 
postupně, jak koho zaujalo zvolené téma. A pak 
přišel rok 2025. Vybrané téma „Češi a Němci – 
společná cesta dějinami“ zarezonovalo tak, 
že nám je komunitní centrum malé. S tím my 
si ale umíme poradit.

Rozhodli jsme se, že místo jedné skupiny 
VU3V otevřeme ve  Vimperku skupiny dvě. 
Obě se budou konat ve vybraných pátečních 
„poobědových“ termínech a každá bude mít 
jiné téma. Tím prvním bude opakování kurzu 
genealogie, téma druhé skupiny ještě řešíme 
a budeme o něm informovat v lednových Vim-
perských novinách. Vypadá to, že to bude téma 
buď historické, přírodovědné, či cestovatelské.

Proto je-li ve Vimperku nějaký zájemce, kte-
rému již bylo 55 let (podmínka studia), nechce 
sedět sám doma a má chuť se něco nového 
dozvídat, ať přijde mezi nás.

Více informací o  studiu najdete na  www.
esenior.cz nebo u  Renaty Leškové a  Lenky 
Pechouškové – tutorek VU3V – Konzultač-
ního střediska Vimperk. Kontakt: 388 402 264, 
renata.leskova@mesto.vimperk.cz, lenka.
pechouskova@mesto.vimperk.cz.

Renata Lešková
odbor ŠK
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Mateřská škola 
Klostermannova

Školy

Ze školky až na led!
Rok se pomalu chýlí ke konci, ve školce to 

však ještě pořádně žije! Listopadové týdny 
přinesly nejen strašidelnou zábavu, ale i první 
odvážné krůčky na ledě.

Halloween v mateřské škole
Poslední říjnový den se naše mateřská škola 

proměnila v  kouzelný dům plný čarodějek, 
duchů, pavouků a dýní. Už od rána se z chodeb 
ozýval smích a hudba. Děti si s nadšením uka-
zovaly kostýmy, tancovaly v maskách a soutě-
žily. Při dlabání dýní vznikala hotová umělecká 
díla, každé z nich mělo jiný výraz, ale všechna 
zářila stejně jako dětské oči. Paní učitelky při-
pravily i tvořivé dílny a sladkou odměnu, kterou 
si děti rozhodně zasloužily. Den byl plný barev, 
smíchu a fantazie. Halloween u nás je o radosti 
z  hraní, o  společných zážitcích a  o  tom, že 
i malý duch může mít velké srdce.

První lekce bruslení
Hned začátkem listopadu čekalo na před-

školní třídy další dobrodružství, první lekce 
bruslení na místním zimním stadionu. Děti si 
oblékly teplé bundy, nasadily helmy a s lehce 
rozechvělým úsměvem vkročily na led. První 
krůčky byly nejisté, ale úsměvy pevné. Z pádu 
se stal smích, z nejistoty odvaha. Pod vede-
ním trenéra děti zvládly stát, klouzat i brzdit – 
a hlavně si to všechno užít. Paní učitelky fandily, 

pomáhaly a občas i samy vyzkoušely, že stát 
na ledě není žádná maličkost! Na konci lekce 
už se po stadionu rozléhal dětský jásot a hře-
jivá atmosféra. Každý malý bruslař si odnesl 
zážitek, který hřeje víc než horký čaj – radost 
z překonání sebe sama. A protože se dětem 
na ledě tolik líbilo, už se těší na další lekce.

Vánoční jarmark
V posledním listopadovém týdnu uspořádaly 

obě naše mateřské školy vánoční jarmark pro 
rodiče, prarodiče a přátele školy. Děti společně 
s paními učitelkami vyrobily spoustu vánočních 
ozdobiček, výrobků, dekorací, napekly per-
níčky, linecké… Všechny třídy nacvičily krátké 
vystoupení, aby mohly zazpívat u vánočního 
stromečku, který jsme na obou školních zahra-
dách za zvuku koled slavnostně rozsvítili, a při-
vítali tak nastávající advent.

Předvánoční čas ve školce
Během prosince čeká děti ještě spousta 

krásných akcí – budeme se těšit na divadlo, 
které nám přiveze vánoční pohádku, nebo 

na návštěvu Mikuláše a jeho kamarádů, kteří 
dětem jistě přinesou sladkou nadílku. Uži-
jeme si spoustu krásných chvil při čekání 
na  Ježíška, vyzkoušíme si s  dětmi mnohé 
vánoční zvyky. V rámci projektu „SPOLU – malí 
a ti velcí napříč generací“ navštíví opět třída 
Ježečků klienty nemocnice Penta Hospitals 
Vimperk a potěší je vystoupením i drobnými 
dárečky. Tato návštěva vždy vykouzlí úsměvy 
na tvářích nejen našich dětí, paní učitelek, ale 
hlavně klientů nemocnice.

Předškolákům pomalu začíná příprava 
na zápis návštěvami základních škol Smeta-
nova a T.G.M. v projektech „Na chvilku školá-
kem“, „Škola nanečisto“. Děti se v rámci těchto 
projektů seznámí s  prostředím škol, paními 
učitelkami, školní jídelnou…

Na závěr roku
A  s  tímto veselým ohlédnutím za  pod-

zimem přejeme všem dětem, rodičům 
i  přátelům naší mateřské školy klidné 
a  kouzelné Vánoce, spoustu radosti pod 
stromečkem a šťastný vstup do roku 2026.  
Ať je plný smíchu, zdraví a dětských úsměvů 
– protože právě ty dokážou i v zimě rozehřát 
každé srdce.

Děkujeme za spolupráci nejen školám, ale 
i  městské knihovně, kam se děti vždy těší 
na knihy, pohádky a vyprávění paní knihov-
nic, SEV Vimperk za  inspirativní programy, 
zimnímu stadionu za možnost rozvoje pohy-
bových dovedností při bruslení, zřizovateli, 
všem partnerům, organizacím a školám, které 
s námi dlouhodobě spolupracují.

Přejeme advent plný těšení se a  krásné 
Vánoce.�

Alena Vodičková, učitelka

Exkurze do MŠ v německém Dieburgu, inspi-
race a možná budoucí spolupráce

„Na sv. Martina bude bílá peřina,“ zpívaly děti 
a doufaly, že se z nebe snesou první sněhové 
vločky. Ty jim ale na nosech nepřistály. Zato 
živý kůň se na naší školní zahradě za dopro-
vodu paní Rákosníkové opravdu procházel! 
Zklamání se tak díky nim nekonalo a  první 
myšlenky na sníh se se zařehtáním a pohla-
zením koníka rychle rozplynuly. Děti byly pře-
kvapené, že je hříva jinak hrubá než srst, obdi-
vovaly velikost uší a délku ocasu. Také měly 
radost, že mu chutná, v tu dobu ještě zelená, 
tráva na naší zahradě. Dnes již zelená není, 
nepokrývá ji ani spadané listí, protože většinu 
děti shrabaly hráběmi, aby se ježci měli kam 
schovat k zimnímu spánku. 

Předškolní děti stihly navštívit obě základní 
školy. Za největší zážitek nejčastěji považovaly 
sednutí si „do lavice“, zaujala je také velikost 
tabule ve  třídě. Často se stává, že nás děti 
překvapí neobvyklou všímavostí a  smyslem 
pro detail. Obdivovaly totiž také psací potřeby 
na  učitelském stole, penály školáků nebo 
pavouka, který se během návštěvy CHKO 
a jejich programu Království skřítka Šumaváčka 
u lavice ocitl náhodou. 

Kde se ale neocitla náhodou naše kolegyně 

Bc.  Petra Neužilová, je mateřská škola 
v  německém Dieburgu (Katolische Kinder- 
tagesstäte St. Josef), jejíž ředitelkou je Juliane 
Brechtel. Specifikum této MŠ tkví v otevřeném 
konceptu, kdy vzdělávání neprobíhá v modelu 
„učitelka a její třída“, ale v modelu „my a naše 
škola“. Tento koncept se stává inspirací i pro 
naši MŠ, a proto zde paní učitelka během čtyř 
dnů pozorovala, jaký má tento model pozitiva, 
sbírala informace a  podněty, které by byly 
prospěšné i pro naše děti, jejich socializaci, 
rozvoj a  vzdělávání. Například keřový tunel 
na  naší školní zahradě, o  kterém jsme vás 
informovali v minulém článku, je inspirací právě 
z  této německé MŠ. Uvedu hlavní postřehy 
kolegyně z  její exkurze, o  které se s  námi 
podělila. MŠ popisuje jako přízemní budovu, 
kde jsou otevřené prostory, třídy propojené, 
v šesti skupinách se zde setkává až 120 dětí 
ve stáří jednoho až šesti let. Děti mají svou 
skupinu a paní učitelku, ke které patří, zároveň 
se ale mohou pohybovat po celém prostoru 
MŠ, který je upraven a přizpůsoben tak, aby 
jim například i po chodbách poskytl dosta-
tek vzdělávacích činností. Kolegyně zmiňuje 
důraz na  volnou hru, na  zakořeněný zájem 
dětí o zkoumání věcí a na vzájemnou důvěru 
pedagoga, rodiče a dítěte. Cituje také hlavní 

heslo paní ředitelky: „Snažíme se dělat co 
nejméně pro děti, ale co nejvíce s  dětmi.“ 
Toto heslo bylo do praxe uvedeno tak, že byla 
dětem vkládána maximální důvěra; cílem je 
vždy konkrétní dítě, jeho individualita. Mnoho 
dalších postřehů a  inspirací v  našem týmu 
konzultujeme a  zvažujeme jejich zavedení. 
Snad budeme i my mít v budoucnu možnost 
oplatit pohostinnost, popř. být inspirativní MŠ 
při opačné návštěvě.

Nyní, v čase adventním, společně s dětmi 
zpomalíme, zaměříme se na prožití tradic, které 
je třeba připomínat a zachovat pro budoucí 
generace. Tradiční se pro naší MŠ stane 
andělské putování, kde si rodiče s dětmi užijí 
nebeské úkoly připravené samotným andělem. 
Vám přejeme klidné prožití vánočních svátků 
a úsměvy protkaná setkání s vašimi nejbližšími. 

Pavlína Dutková
učitelka

Mateřská škola
1. máje 
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Vzdělání a řemeslo České Budějovice 
2025

Měsíce říjen a listopad patří na naší škole 
tradičně k  období intenzivní propagace. 
V  tomto čase se zástupci školy pravidelně 
účastní Burz škol, které pořádá Jihočeská hos-
podářská komora. V letošním roce se mohla 
veřejnost i  žáci základních škol informovat 
o možnostech studia na naší škole na burzách 
ve Vimperku, Prachaticích, Českém Krumlově 
a Strakonicích.

Vyvrcholením těchto prezentačních aktivit je 
každoročně veletrh Vzdělání a řemeslo. Letošní, 
již 30. ročník se uskutečnil ve dnech 6.–8. listo-
padu na českobudějovickém výstavišti. Jedná 
se o největší přehlídku středních škol, učilišť, 
vyšších odborných škol a dalších vzdělávacích 
institucí v České republice. V rámci jednotlivých 
expozic, kterých se zúčastnila zhruba stovka 
škol, mohli žáci a jejich rodiče získat podrobné 
informace o studiu, jeho náplni i zkušenostech 
současných studentů.

Střední škola a Základní škola Vimperk zde 
představila všechny své technické i službové 
obory. Z maturitních oborů jsme prezentovali 
mechanik elektrotechnik a mechanik instala-
térských a elektrotechnických zařízení. Ve tří-
letých učebních oborech nabízíme studium 
v  těchto profesích: kuchař-číšník, kadeřník- 
-vizážista, stravovací a ubytovací služby, elek-
tromechanik pro zařízení a přístroje, strojník 
silničních strojů, opravář zemědělských strojů, 
opravářské práce, instalatér, zedník, pokrývač 
a zednické práce. Nabídku doplňuje také dvou-
leté nástavbové studium podnikání.

Během třídenního veletrhu mohli návštěvníci 
získat nejen informace o jednotlivých oborech 
a  benefitech školy, ale také si prohlédnout 
naši letošní specialitu – 4K přenosový televizní 
vůz. Zájemci si vyzkoušeli práci se studiovou 

televizní kamerou a seznámili se s vybavením 
vozu a principy televizního přenosu.

Pro uchazeče o studium připravujeme také 
dny otevřených dveří, které se uskuteční:

10. ledna 2026 (sobota) od 8:00 do 12:00 ho- 
din

13. ledna 2026 (úterý) od 8:00 do 15:00 hodin
Po předchozí telefonické domluvě je možná 

prohlídka školy i v jiném termínu.
Petr Krejsa 

zástupce ředitelky pro TEV Vimperk

Oslava Halloweenu 
Na naší ZŠ 1. máje jsme si letos užili veselou 

oslavu Halloweenu. Celá škola se proměnila 
v tajemné místo plné dýní, netopýrů, pavouků 
a strašidelných ozdob. Třídy i chodby zdobily 
lucerny, pavučiny a barevné girlandy. Součástí 
dopoledne byly různé soutěže, žáci si také 
vyzkoušeli jednoduché chemické pokusy, které 
připomínaly kouzla a čáry. Celou akci zakončila 
halloweenská diskotéka, kde si všichni zatan-
covali a pobavili se. Halloween se nesl v duchu 
radosti, spolupráce a kreativity. 

Jana Řepová, učitelka

Střední škola 
a Základní škola Vimperk

Přeshraniční projekty
Žáci všeobecného a sportovního gymnázia 

absolvují během školního roku různé přeshra-
niční projekty se žáky různých bavorských škol. 
Projekty se uskutečňují ve spolupráci s Euro-
regionem Šumava – Bavorský les – Dolní Inn, 
firmou Rohde & Schwarz, závod Vimperk, a se 
Správou Národního parku Šumava. 

Hostovací školní rok (Gastschuljahr)
Od poloviny září probíhá již 30. ročník pro-

jektu, který umožňuje vybraným zájemcům stu-
dovat do konce května příštího roku na někte-
rém z dolnobavorských gymnázií, získat mnoho 
nových zkušeností a  významně si vylepšit 
znalosti německého jazyka. V aktuálním škol-
ním roce navštěvují Tomáš Ulč a Jan Praizler 
Maristengymnasium ve  Fürstenzellu poblíž 
Pasova. Obou se také ujaly hostitelské rodiny. 
Projekt je financován Bavorskou státní kance-
láří, Česko-německým fondem budoucnosti 
a Nadací výměn mládeže Bavorsko.

Příroda nezná hranice
Týdenní projekt je zaměřen na poznávání 

přírody obou národních parků podél česko-ba-
vorské hranice. Účastní se jej žáci 9. třídy naší 
školy a  jedné z 9. tříd našeho partnerského 
gymnázia ve Waldkirchenu. V  letošním roce 
se projekt uskutečnil v  červnu na  bavorské 

straně, v  příštím roce předpokládáme jeho 
konání na české straně. 

Příroda bez hranic
Projekt, který probíhá ve spolupráci školy 

s partnerským gymnáziem ve Waldkirchenu, 
je organizován Správou národního parku 
Šumava a Okresním úřadem Freyung-Grafenau 
a navazuje na dosavadní několikaletý projekt 
Škola bez hranic. První setkání se uskutečnilo  
27. listopadu ve vzdělávacím středisku národ-
ního parku ve  Stožci. Za  naši školu se ho 
zúčastnila třída 4. G.

Erasmus
V  rámci projektu Erasmus navštívili naše 

gymnázium žáci a učitelé hned několika odbor-
ných škol. Ve dnech 2. a 3. října k nám přijeli 
učitelé odborné školy Dr.-Herbert-Weinber-
ger-Schule: Staatliche Berufsschule Erding 
v čele s jejím ředitelem, panem Christianem 
Käserem, na programu bylo jednání o budoucí 
spolupráci, která se na naší škole týká nově 
otevřeného oboru IT (informační technolo-
gie). Ve dnech 14.–16. října se 15 žáků tercie 
setkalo se stejně početnou skupinou gym-
nazistů z  Mnichova (Käthe-Kollwitz-Gym-
nasium München) a za spolupráce se Sprá-
vou Šumava všichni v těchto dnech poznávali 
přírodu národního parku a procvičili si znalosti 

cizích jazyků. Dne 17. října zavítala na  naši 
školu skupina žáků z odborné školy Staatliche 
Berufsschule Regen, aby si ji prohlédli a získali 
základní znalosti českého jazyka. Role lektorů 
češtiny netradičně převzali letošní maturanti 
Jakub Steinbach a Jeffrey Waltman (oba 4. A). 
Děkujeme firmě Rohde & Schwarz za zpro-
středkování tohoto setkání. 

Již několikrát byli hosty na naší škole také 
žáci, případně studenti školy Staatliches Beru-
fliches Schulzentrum Bamberg, naposledy to 
bylo zatím 28. května letošního roku. Vzájemná 
spolupráce, opět významně podpořená firmou 
Rohde & Schwarz, bude pokračovat. 

Věříme, že všechny uvedené projekty 
a  všechna setkání žáků i  učitelů nemalou 
měrou přispívají k  vzájemnému obohacení 
výuky a získávání cenných zkušeností. Děku-
jeme všem, kteří se podílejí na kofinancování 
těchto projektů a umožňují tím jejich průběh. 

Roman Hajník 
učitel a koordinátor přeshraničních projektů

Kočkovité šelmy Afriky
Žáci tercie se v  pondělí 10. 11. zúčastnili 

besedy o kočkovitých šelmách Afriky, kterou 
vedl pan Bohumil Kantor, účastník expedice 
do  Namibie. Vyprávěl o  životě lvů, gepardů 
a  leopardů, jejich loveckých schopnostech 
i přizpůsobení africké přírodě. Součástí poví-
dání byly i fotografie z expedice.

Beseda byla pro všechny nejen zpestřením 
výuky biologie, ale i  inspirací k zájmu o pří-
rodu a cestování. Děkujeme panu Kantorovi 
za poutavé vyprávění!

Martina Havlíčková, učitelka

Všeobecné a sportovní
gymnázium Vimperk
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Základní škola Smetanova

Pozvánka na  vystoupení žáků Základní 
školy Vimperk, Smetanova 405

Srdečně Vás zveme na  předvánoční 
vystoupení žáků naší školy, která se usku-
teční ve středu 17. prosince a také ve čtvrtek  
18. prosince vždy od 17.00 hodin v sále MěKS 
Vimperk.

Angličtina s rodilou mluvčí Nechi
Každý pátek ožívají hodiny angličtiny na naší 

škole díky výuce s rodilou mluvčí Nechi, která 
pochází z  amerického státu Arkansas. Žáci 
se s ní setkávají pravidelně každé dva týdny 
a  společně vedou diskuse na  rozmanitá 
témata. Ta jsou vybírána podle zájmů žáků 
a  přizpůsobena jejich jazykové úrovni, což 
umožňuje aktivní zapojení všech účastníků. 
Během uplynulých měsíců si studenti napří-
klad porovnávali americký a  český vzdělá-
vací systém, debatovali o sportech či oslavili 

Halloween, který Nechi zpestřila originálním 
kostýmem čarodějnice. Nechi má k Vimperku 
blízký vztah, protože se do našeho města ráda 
vrací již od roku 2013. Její hodiny jsou mezi žáky 
velmi oblíbené, probíhají v přátelské atmosféře 
a motivují studenty k aktivní komunikaci v ang-
ličtině. Nechi pomáhá žákům překonat ostych 
z mluvení a dodává jim sebedůvěru v používání 
jazyka. Jsme rádi, že můžeme žákům nabíd-
nout autentický kontakt s angličtinou, a obo-
hatit tak jejich jazykové vzdělávání o cennou 
zkušenost z praxe.

Milena Bucharová

První ročník závodů v přespolním 
a orientačním běhu ZŠ TGM Vimperk

Ve čtvrtek 30. října v 9:45 byl odstartován 
první ročník závodů v přespolním a orientač-
ním běhu a tím byla zároveň i zahájena nová 
tradice naší školy. 

Všichni žáci se sešli ve sportovním areálu 
Vodník, kde se uskutečnily závody v přespol-
ním běhu pro 1.–5. ročník a závody v orien-
tačním běhu pro 6.–9. ročník. Po slavnostním 
zahájení závodů se 6.–8. ročníky šly připravit 
na  start orientačního běhu. Žáci 9. tříd se 
stali před svým závodem spoluorganizátory 

přespolního běhu. Pomohli s  rozdáváním 
startovních čísel, prošli s dětmi závodní trať, 
provedli s  nimi rozcvičku a  po  odstartování 
jednotlivých kategorií běželi před závod-
níky. Po ukončení závodů proběhlo vyhlášení 
výsledků a předání diplomů a medailí, které pro 
vítěze připravili žáci 6. tříd v hodinách pracov-
ních činností. Každý závodník z 1. stupně ještě 
dostal na památku účastnický diplom. Zvítězili 
všichni, kteří se závodů zúčastnili, a patří jim 
velká pochvala, neboť „není důležité vyhrát, 
ale zúčastnit se“.

P. Hrůšová, M. Vondráčková, D. Daňková,  
J. Hudečková, D. Pek

organizátoři

Základní škola
T. G. Masaryka
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Bohatá prezentace žáků ZUŠ v období 
adventu

Období adventu bývá tradičně velmi bohaté 
na  kulturní akce. Mnoho akcí pořádá přímo 
naše škola a na dalších akcích jiných pořada-
telů pak naši žáci vystupují. Vzhledem k tomu, 
že máme „pobočky“ i ve Vacově a ve Čkyni, 
pořádáme koncerty i  v  těchto obcích. Neji-
nak tomu je i v  letošním adventním období. 
V  pondělí 1. prosince zahajujeme vernisáží 
výtvarnou výstavu prací našich žáků v městské 
knihovně. Výstava bude přístupná celý pro-
sinec. Ve stejný den pak doplní náš pěvecký 
sbor program benefičního koncertu Veroniky 
Spieglové v MěKS. O den později se představí 
mladí muzikanti v obecním domě ve Vacově. 8. 
prosince zavítají naši žáci mezi klienty LDN Vim-
perk a zpříjemní jim předvánoční čas krátkým 
koncertem. 9. prosince se v krásném prostředí 
čkyňské synagogy uskuteční veřejný kon-
cert žáků. Stejně tak tomu bude 10. a 11. pro- 

since. To se uskuteční koncerty tentokrát 
ve Vimperku. První proběhne v MěKS a před-
staví se na něm zejména větší hudební sou-
bory a komorní uskupení. Na druhém koncertě, 
který se uskuteční v naší škole, vystoupí hlavně 
sólisté. Dechový orchestr si pak v  letošním 
roce připravil opravdu bohatou nadílku. O prv-
ním adventním víkendu zahrál ve  Stachách  
(29. listopadu) a  ve  Čkyni (30. listopadu).  
15. a 16. prosince uspořádá celkem 4 koncerty 
pro žáky a studenty vimperských škol. Mrzí nás, 
že v důsledku malé kapacity sálu se nedostane 
na  všechny žáky, protože zájem byl daleko 
větší… Pro veřejnost se uskuteční 2 vánoční 
koncerty tradičně o  posledním advent-
ním víkendu. V  případě zájmu pak máme 
v záloze ještě veřejnou generální zkoušku. 20.  
a 21. prosince proběhnou koncerty v MěKS. 
Těmito koncerty pak bude zakončen bohatý 
umělecký maratón našich žáků a  peda-
gogů. Kromě výše uvedených akcí se žáci 

a  pedagogové ZUŠ Vimperk budou podílet 
na rozsvícení stromů ve Vimperku či ve Vacově 
a na dalších akcích ve Vimperku a okolí.

Protože se blíží konec roku, rád bych touto 
cestou popřál nejen všem našim žákům a jejich 
rodičům, ale též všem, kteří navštěvují naše 
akce, a také těm, kteří nás podporují, úspěšný 
vstup do roku 2026 a v něm hlavně klid, zdraví 
a osobní pohodu.

Pavel Vališ

Základní umělecká škola

Pozvánka na vánoční 
dílničky v DDM Vimperk

Milé děti, milí rodiče, srdečně vás zveme 
na  vánoční dílničky, které se uskuteční v  sobotu 
13. prosince 2025 od 9 do 12 hodin v DDM Vimperk. 
Přijďte si společně užít předvánoční atmosféru!

Děti v doprovodu rodičů si budou moci vyrobit ori-
ginální vánoční dárečky, dekorace a sladké dobroty, 
které potěší doma i pod stromečkem.

Na všechny se moc těšíme!

VÁNOČNÍ DÍLNIČKY

Výroba vánočních dárečků a dekorací
13.12.2025  9:00 - 12:00

pro děti v doprovodu rodičů
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Kavárna Ve Skále pokračuje
Po  čtyřech letech se ke  30. listopadu 

Johanka, provozovatelka kavárny, rozhodla 
jít jinou cestou. Děkuji jí za vše dobré, co pro 
kavárnu udělala, a přeji jí krásný a šťastný život.

Noví provozovatelé kavárnu otevírají téměř 
bez přerušení provozu a já věřím, že přinesou 
nové nápady do zaběhlého stylu kavárny tak, 
aby i nadále mohla být místem, jakým jsem 
si ho vysnila a před téměř 11 lety zrealizovala. 
Aby byla stále místem, kde se budou lidé rádi 
scházet s přáteli, budou se těšit na dobrou 
kávu nebo na přednášku, besedu či jiný kulturní 
pořad nebo si budou jenom číst a poslouchat 

hudbu a popíjet horký čaj. Navíc se blíží čas 
vánoční, plný příprav a  spěchu, čas, kdy 
doháníme, co jsme nestihli, ale také je to čas 
na zastavení, zamyšlení a ponoření se do vůně 
svíček, vůně vánočního cukroví a svařeného 
vína. A pokud si aspoň trochu toho času užijete 
u nás, v Kavárně Ve Skále, budeme rádi. A kaž-
dému z Vás, i těm, kteří do kavárny nezajdou, 
přeji nádherné vánoční svátky a do roku 2026 
zdraví, klid v duši a radost ze života. 

Jitka Kováříková 
Dovolte nám na úvod pár slov za nás, nové 

provozovatele.

Je nám ctí pokračovat v provozu Kavárny 
Ve Skále a budeme doufat v mnoho spoko-
jených hostů. Děkujeme za příležitost, kterou 
nám paní Kováříková dala.

Sledujte prosím naše webové stránky www.ka- 
varnaveskale.cz, na kterých usilovně pracu-
jeme. Termín otevření plánujeme na první pro-
sincový týden. Těšit se můžete na příjemnou 
atmosféru, zákusky, chlebíčky a mnoho dal-
šího. V prosinci toho neplánujeme mnoho. Rádi 
bychom si s  Vámi užili vánoční čas a  třeba 
se potkali při zdobení vánočního stromečku, 
který nám, doufáme, pomůžete naplnit vlast-
ními přáníčky. 

Budeme se těšit na Vaši návštěvu
	 Tereza a Petr Deverovi
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Víra není jen tradice,  
je to osobní rozhodnutí
V předvánočním čase jsem si povídala s vimperským 
farářem Jaromírem Stehlíkem, který se v rozhovoru 
ohlíží za svou cestou k víře a připomíná skutečný 
smysl svátků. Vánoce nejsou o shonu a byznysu, ale 
o vztahu k Bohu a k bližním.

Jak jste se dostal k víře a co vás vedlo 
k tomu stát se knězem?

Vyrůstal jsem v  křesťanské rodině v  Rož-
mitálu pod Třemšínem, odmalička jsem byl 
v tom prostředí vychovávaný a vedený. Postu-
pem času jsem to převzal za vlastní. Po letech 
jsem dozrál k poznání, že se chci stát knězem. 
To mi mohlo být tak 20–22 let, když jsem byl 
na vojně. 

Kdo vás nejvíce inspiroval na  vaší 
duchovní cestě? 

Dovedlo mě k tomu mnoho okolností a sou-
vislostí. Kněží, které jsem znal, kamarádi, 
známí… To prostředí, ve kterém jsem vyrůstal 
a které mě formovalo. Nedá se říci, že by to 
byl jeden člověk, ale taková mozaika různých 
lidí a okolností.

Jak dlouho jste farářem tady ve Vimperku? 
Pro jakou oblast sloužíte? Co pro vás zna-
mená „sloužit lidem“ – zvlášť v  období 
Vánoc? 

Ve Vimperku sloužím desátým rokem. Před-
tím jsem působil zejména na Vysočině, např. 
v Pacově, Pelhřimově. Tady jde o celou oblast 
Vimperska, odsud až na  hranice – celkem 
sedm farností. Co jako farář dělám? Řek-
něme takovou tu základní kněžskou službu – 
bohoslužby a  obřady na  přání (svatby, křty, 
pohřby). Docházím i do nemocnic a domovů 
pro seniory, kde službu vykonáváme společně 
s farářem Vavřincem. Také učím náboženství 
ve škole. O Vánocích je více bohoslužeb, ale 
jinak se to nemění.

Jak vypadá váš běžný den faráře? 
To je různé, podle okolností a možností. Mé 

dny nejsou všechny stejné. Bohoslužby jsou 
dané, práce ve školách taky. Když mám chvilku, 
věnuji se i administrativní práci. Moje činnost 
je spíš časově náročná. V osobním životě se 
snažím dodržovat svůj nastavený režim, ale 
i ten musím trochu posouvat podle toho, co 
se který den děje. 

Máte čas na nějaké koníčky? 
Ano, snažím se si ho najít. Člověk si potře-

buje odpočinout a odreagovat se. Rád jezdím 
na kole, chodím na procházky, mám rád výlety 
na Šumavu a rád jezdím do Alp.

Co vás na vaší práci nejvíc naplňuje? Je to 
vlastně práce, nebo spíš poslání? 

Hovoří se o kněžském povolání. Člověk si 
ho nevybírá, cítí k němu povolání. Jde o dva 
pohledy – vztah k Bohu / víra a pak služba 
společenství a lidem. Dělám, co můžu. Snažím 
se být nápomocný. Kněžská služba je svá-
tostná (bohoslužby) a doprovázení. Důležité 
je umět naslouchat, což je hlavně ve zpovědi, 

ale i při běžném rozhovoru. Člověk tak trochu 
očekává, že kněz to nebude šířit dál, a každý 
si potřebuje občas ulevit. 

Co pro vás osobně znamená Bůh? Jak 
byste popsal víru někomu, kdo ji nikdy 
nezažil? 

Bůh je někdo, kdo dává smysl mému životu, 
i s ohledem na to, že jsme tady dočasně. Je to 
někdo, s kým mohu mít osobní vztah, někdo, 
koho sice nevidím, ale vnímám. K víře nikoho 
nepřesvědčuji, to je nemožné. Ta se předává 
a musí to být osobní rozhodnutí.

Jak se podle vás víra mění v  průběhu 
času? Jaké jsou nejčastější důvody, proč 
lidé přicházejí do kostela? 

Z  osobního hlediska musíme dozrávat. 
I  víra se musí vyvíjet, a  přestože je časem 
méně emotivní, jde o to být pevně zakotven 
ve  vztahu. Víra je osobní prožitek, mění se 
s okolnostmi našeho života. Mění se projev víry 
jako náboženství. Dříve se více držely poutě, 
procesí, boží těla… Nebo třeba v našem kos-
tele relikviář svatého Innocence – vztah k relik- 
viím. Lidé u nich klekávali, modlili se. Dnes už 
to zřejmě tolik nepotřebují. Proč lidé přicházejí 
do kostela, je dost individuální. U starší gene-
race je to tak, že v tom byli vychováváni, jsou 
na to zvyklí. Pro mladší je to osobní duchovní 
hledání. Poznání, jestli tohle je cesta, kterou 
člověk hledá. Hodně dělá společenství. Někdy 
se najdou i případy, že do kostela zavítá někdo, 
kdo se dostal do špatné životní situace a hledá 
cestu ven. Ale takových moc není. V dnešní 

době hledají spíš pomoc u odborníků nebo 
v jiných společenstvích. Myslím si, že to může 
být předsudky proti církvi. Mnoho lidí ji pova-
žuje za staromódní a přežitou. Katolická cír-
kev si drží svoji historii a ne každého to osloví.

Máte nějaký oblíbený biblický verš, který 
vás provází? 

Těch veršů je víc, celá Bible je zajímavá. 
Verše ze žalmů i z evangelia. Jde o okolnosti. 
V určité situaci se mi vybaví něco, co může 
být povzbuzující.

Pane faráři, jak vnímáte odchod kardinála 
Dominika Duky? Jaký význam měl podle vás 
pro českou církev a společnost? Zanechal 
po sobě nějaký odkaz pro další generace 
duchovních? 

Naplnil se jeho čas. Pán Bůh ho povolal. Byl 
osobností, přišly léta a nemoc, život se naplnil. 
Byl jeden z nejlepších církevních diplomatů, 
dokázal se domluvit s představiteli státu. Každý 
po sobě zanechá nějakou stopu. Dělal to, co 
mohl a jak nejlépe mohl. 

Blíží se Vánoce. I  ty jsou křesťanskými 
svátky. Co pro vás osobně znamená období 
Vánoc?

Pro mě znamenají Vánoce hodně práce. Je 
důležité, aby se člověk nenechal strhnout tím 
spěchem a  hektičností. Snažím se tu dobu 
zklidňovat. 

Jak může člověk najít klid v předvánoč-
ním shonu? Jak prožívat advent v  dnešní 
uspěchané době? 

Každý si musí najít svoji cestu a rozhodnout 
se, jak chce advent prožívat. Ujasnit si, co 
je pro nás důležité. Proč se stresovat před-
vánočním úklidem nebo pečením? Je to to 
nejdůležitější? Hodně se necháváme ovlivnit 
společností a médii. Z Vánoc se stal vlastně 
byznys. Přitom jejich největší smysl je úplně 
jinde. Ve víře, že se stal Bůh člověkem a my 
máme žít ve vztahu nejen k Bohu, ale i k lidem. 
Vánoce jsou povzbuzení, ale v podstatě jde 
o to, být dobrým člověkem v každé době, to je 
naší povinností. Jde o to scházet se, pomáhat 
si, nebýt lhostejní. 

Přicházejí na  vánoční mše i  lidé, kteří 
běžně do kostela nechodí?

Čím dál méně, ale občas se to stává. Mají 
povědomí, ale běžně nechodí. Dnes je kostel 
otevřený pro všechny. Jen by se měl člověk 
chovat jako host a nenarušovat společenství.

Jaké poselství se snažíte během vánoční 
mše předat? 

To už jsem zmiňoval. Poselství Vánoc, Bůh 
přišel mezi nás. Zhmotnil se pro nás, chce, 
abychom mu naslouchali a  víru projevovali 
skutky k bližním, starali se o ně.

Chtěl byste čtenářům v tuto chvíli předat 
nějaké poselství? 

Naším posláním je být dobrým člověkem. 
I nevěřící člověk má tolerovat ostatní a dát jim 
svobodu v projevu, pokud to není na škodu 
někomu jinému. Křesťan dává i něco víc, modlí 
se za  jiné. Každý má právo na svoji víru, ale 
nesmí omezovat nikoho dalšího. 

Děkuji za rozhovor.
Martina Křížová
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FILMOVÉ
VÁNOCE

20. 12.

Městské kulturní středisko Vimperk

S  D E C H O V Ý M  O R C H E S T R E M
Z U Š  V I M P E R K

21. 12.
2025

15:00 
HODIN

Předprodej od 1. 12. od 8:00 hodin
na kulturavimperk.cz

A

VSTUPNÉ:
190 KČ
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Borovany –  
adventní výlet mezi betlémy, 
čerty a husitskou historií
Borovany nabízejí v předvánočním období jedinečnou 
kombinaci tradic, historie i zábavy. Od adventních 
trhů přes výstavu betlémů v klášteře až po zážitkovou 
expozici Peklománie.

V  letošním roce jsem shodou náhod 
několikrát zavítala do blízkosti Borovan v již-
ních Čechách. Městečko známé hlavně let-
ním setkáním milovníků borůvek a  dobrot 
z nich má ale co nabídnout i v předvánočním 
období. Necelou hodinu a půl od Vimperka 

mezi Českými Budějovicemi a Trhovými Sviny 
můžete navštívit hlavní zdejší pamětihodnost, 
augustiniánský klášter z roku 1455. Za půso-
bení Rožmberků byl klášter zrušen a  znovu 
obnoven v  roce 1663 císařem Ferdinandem 
III. V objektu je možné si prohlédnout expozici 

o borovanském klášteře ve středověku, výstavu 
o poutních místech v okolí nebo expozici cír-
kevních oděvů či ornátů.

Hlavním důvodem mé předvánoční návštěvy 
tohoto bezmála pětitisícového města byla 
expozice Peklománie. Ta je otevřena celo-
ročně, ale největší zážitek nabízí vždy v advent-
ním období. V  letošním roce ožívá podzemí 
borovanského kláštera v období od 14. listo-
padu do 13. prosince 2025, kdy všech osmde-
sát dobrovolníků malým i velkým návštěvníkům 
připravuje zážitek vpravdě pekelný. Peklo je 
koncipováno jako zážitková trasa s průvod-
cem a není se čeho bát, místní čerti nejsou 
lidožrouti a každý dobrý skutek představuje 
vstupenku zpět z podsvětí na nádvoří boro-
vanského kláštera.

Nicméně děti si zde opravdu užijí. V  čer-
tovské škole se naučí dovednosti skutečných 
pekelníků, seznámí se s čertovskou mučírnou, 
nakouknou do místního muzea, zjistí, z čeho 
se vaří dobroty pro Lucifera, a  projedou se 
po čertovském tobogánu.

A pokud vás čertovské hrátky v podzemí 
nelákají, tak vás možná osloví vánoční výstava 
betlémů. Ta proběhne v prostorách kláštera 
od 30. listopadu do 19. prosince a představí 
betlémy z různých materiálů – od dřeva přes 
keramiku až po papír. Den pak můžete zakon-
čit v příjemné kavárně nacházející se přímo 
na  borovanském náměstí nebo nedalekém 
mlýně servírujícím poctivou českou kuchyni 
v krásném venkovském prostředí.

Přeji Vám krásné Vánoce a těším se na ces-
tách v novém roce 2026.

 
Renata Lešková
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Kulturní pořady
PO  
1.

●  VÁNOČNÍ BENEFIČNÍ KONCERT:  
Veronika Spiegelová, Naboso & sbor 
20:00 – MěKS 
Další ročník tradičního benefičního koncertu vim-
perské rodačky Veroniky Spiegelové a její kapely 
Naboso na podporu činnosti Domácího hospicu sv. 
Jakuba v Prachaticích. 
Vstupné: 250/200 Kč

ST 
3.

●  VÁNOČNÍ BAZÁREK PRO LOVCE PEREL 
12:30 – knihovna 
Tradiční předvánoční bazárek pro lovce perel. Všichni 
letošní lovci budou oceněni a ti, kteří si našetřili 
moriony, si za ně mohou něco koupit.

PÁ 
5.

●  O HLOUPÉM ČERTOVI 
17:00 – MěKS 
Čertovské divadelní představení v podání divadelního 
souboru Bouček. Po skončení pohádky přijde Miku-
láš s malým překvapením pro všechny malé diváky. 
Vstupné: 70 Kč

●  VÁNOČNÍ KVÍZOVÁNÍ 
20:00 – MěKS 
Oblíbené vědomostní klání družstev o dvou až 
čtyřech hráčích, tentokrát ve vánoční atmosféře. 
Vyzkoušejte si své znalosti, postřeh, důvtip i schop-
nost spolupráce.  
Vstupné: 100 Kč za každého hráče

SO 
6.

●  VIMPERSKÉ PEKLO 
16:00 – park u ZŠ TGM 
Obří masky čertů, focení s čerty, pekelný kotel, klec 
na hříšníky, úkoly pro děti, čertovská diskotéka, 
ohňová show.

NE 
7.

●  SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU 
15:30 – park u ZŠ TGM 
Vánoční pásmo žáků ZŠ TGM.

PO  
8.

●  VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
VIMPERK 
15:30 – MěKS

●  KAMARÁDI Z PÍSKOVIŠTĚ 
18:00 – kostel Navštívení Panny Marie 
Adventní zpívání folkové kapely z Písku.

ÚT 
9.

●  TÓNY ADVENTNÍHO ČASU 
19:00 – MěKS 
Koncert Martina Matouška a Jana Tláskala. 
Vstupné: 150 Kč

ST 
10.

●  ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY 
18:00 – park u ZŠ TGM 
Patnáctý ročník společného zpívání koled.

●  VÁNOČNÍ KONCERT  
18:00 – MěKS  
Koncert žáků ZUŠ – komorní soubory, pěvecký sbor, 
sólisté.  
Vstupné: dobrovolné

ČT 
11.

●  AKADEMIE SENIORŮ 
10:00 – MěKS

●  VÁNOČNÍ KONCERT  
18:00 – ZUŠ 
Koncert žáků ZUŠ.

SO 
13.

●  ADVENTNÍ NÁMĚSTÍČKO 
8:00 až 12:00 – Rožmberská ul. 
Malý trh se sousedským setkáním a svařákem.

●  DUO LADA & MARTIN 
19:00 – The Door 
Hudební večer bez názvu. 
Vstupné: dobrovolné

ST 
17.

●  PŘEDVÁNOČNÍ VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ  
ZŠ SMETANOVA 
17:00 – MěKS 
Vystoupení žáků základní školy v nejrůznějších 
oblastech od sportu přes hudbu a zpěv až 
po divadlo.

●  VÁNOČNÍ POVÍDKOVÉ ČTENÍ S HUDBOU  
17:30 – knihovna 
Čtení povídek s nádechem Vánoc.

ČT 
18.

●  PŘEDVÁNOČNÍ VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ  
ZŠ SMETANOVA 
17:00 – MěKS 
Vystoupení žáků základní školy v nejrůznějších 
oblastech od sportu přes hudbu a zpěv až 
po divadlo.

●  JAZZOVÉ KYTAROVÉ DUO 
20:00 – The Door 
Kytarové duo Martin Matoušek & Jakub Hlaváček. 
Vstupné: dobrovolné

PÁ 
19.

●  ADVENTNÍ KONCERT CANTO 
18:30 – kostel Navštívení Panny Marie 
Koncert pěveckého sboru CANTO při VS gymnáziu 
ve Vimperku.  

SO 
20.

●  FILMOVÉ VÁNOCE  
S DECHOVÝM ORCHESTREM ZUŠ VIMPERK 
15:00 – MěKS 
Vstupné: 190 Kč

NE 
21.

●  FILMOVÉ VÁNOCE  
S DECHOVÝM ORCHESTREM ZUŠ VIMPERK 
15:00 – MěKS 
Vstupné: 190 Kč

ST 
25.

●  PUNKOVÉ VÁNOCE 
20:00 – Zlatá hvězda 
Koncert kapel E!E, Zputnik, No More Hirošima, JZLF.
Vstupné: 300 Kč.

SO 
27.

●  BLUE CIMBAL: vánoční koncert 
19:00 – MěKS 
Morava x Hity 3:0 aneb všechny songy vedou 
na Moravu. Pop-rockové trio, kde cimbál nahradil 
kytary a vydal se na pouť od lidových písní až 
ke světovým hitům, které propojuje do nečekaných 
souvislostí. 
Vstupné: 250/150 Kč

●  JAZZ VE DVEŘÍCH VOL. 4 –  
CHRISTMAS EDITION 
19:00 – The Door 
Dost bylo cukroví, koled a bramborovýho salátu! 
Přijďte na pořádnej jazz v podání ostřílených jazzo-
vých muzikantů.  
Vstupné: dobrovolné

PO  
29.

●  MĚSTEČKO PALERMO 
18:00 – MěKS 
Přijďte si zpříjemnit povánoční čas a zahrát táboro-
vou klasiku, na jejíž motivy vznikla populární televizní 
show Zrádci. Registrace probíhá e-mailem na: 
letnak.vimperk@gmail.com. 
Vstupné: dobrovolné

ÚT 
30.

●  TICHO HLUBIN:  
Od Malediv přes Alpy až na Jadran 
18:00 – MěKS 
Povídání s Tomášem Kučerou o nevšedních zážitcích 
z potápění. 
Vstupné: dobrovolné
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ST 
31.

●  SILVESTROVSKÉ EXPRESY 
9:00 až 15:00 – železniční stanice 
Jízdy zvláštních vlaků na Kubovu Huť a zpět s legen-
dární lokomotivou Bardotkou. Odjezdy z Vimperka 
9:08, 11:08 a 15:08. 

Kino Šumava, sál MěKS Vimperk 

ÚT  
2.

●  20:00 – PAN NIKDO PROTI PUTINOVI 
Dokumentární, Dánsko/Česko, 2025, 94 min,  
režie: Pavel Talankin, David Borenstein 
Skutečný příběh odvážného ruského učitele. 
Vstupné: 100/70 Kč

SO 
6.

●  17:00 – PODFUKÁŘI 3 
Krimi/Thriller, USA, 2025, 112 min,  
režie: Ruben Fleischer 
Zmizeli, jen aby se znovu vrátili. Podfukáři přichází se 
třetí loupeží, která všem vyrazí dech. 
Vstupné: 150 Kč

●  20:00 – NA HORÁCH 
Romantický/Komedie/Dobrodružný, Česko, 2025,  
117 min, režie: Rudolf Havlík 
Romantická komedie o nečekaném setkání a sebe-
poznání v nádherné horské krajině. 
Vstupné: 150 Kč

ÚT 
16.

●  20:00 NENÍ JINÁ MOŽNOST 
Komedie/Drama/Thriller/Krimi, Jižní Korea, 2025,  
139 min, režie: Chan-wook Park 
Černá krimi komedie o tom, jak daleko je slušný 
člověk ochoten zajít, když přijde o všechno a dojde 
mu trpělivost.  
Vstupné: 100/70 Kč

Výstavy:
●  NATURVISION 
Vítězná díla z výtvarné soutěže na téma „Rok návratů 
aneb znovu nalezený domov rostlin a živočichů 
Šumavy“. 
20. 9. – 31. 12. MěKS

●  STEINBRENEROVI KRESLÍŘI 
Výběr toho nejzajímavějšího ze sbírky 6000 originál-
ních kreseb určených pro otištění ve Steinbrenero-
vých kalendářích za dobu 70 let jejich vydávání. 
5. 12. 2025 – 1. 1. 2026 zámek Vimperk

●  KŘEHKÁ KRÁSA 
Výstava žáků výtvarného oboru ZUŠ Vimperk. 
1. 12. – 31. 12. knihovna 

●  VIMPERSKÝ DŘEVĚNÝ BETLÉM 
3. 12. – 20. 12. knihovna

●  VÁNOČNÍ VÝSTAVA ŽELEZNIČNÍCH MODELŮ 
Výstava železničních modelů spojená s provozem 
spolkového kolejiště.  
26.–27. 12. 10:00–16:00 suterén knihovny

●  ZÁZRAKY ZROZENÍ
Výstava obrazů Ivany Záleské, vernisáž se uskuteční 
3. 12. od 18:00
4. 12. 2025 – 4. 1. 2026 galerie Winterberg

●  ADVENT
Výstava skla Jana Gábora, vernisáž se uskuteční  
3. 12. od 18:00
4. 12. 2025 – 4. 1. 2026 galerie Winterberg
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Silvestrovské jízdy s Bardotkou 
na Kubovu Huť

Na  Šumavě bude letošní Silvestr stejně 
jako v roce 2024 ve znamení Silvestrovských 
expresů! Z  Vimperka se poslední den roku 
2025 můžete vypravit těmito zvláštními vlaky 
Českých drah na Kubovu Huť – nejvýše polo-
ženou železniční stanici v  České republice 
(995 m n.m.). Po příjezdu na Kubovu Huť se 
můžete vydat na tradiční silvestrovský pochod 
na  Boubín. Z  důvodu rekonstrukce je však 
místní rozhledna uzavřena.

Pro cestující jsou připraveny celkem tři páry 
zvláštních vlaků mezi Vimperkem a Kubovou 
Hutí, přičemž první ranní vlak bude výchozí již 
ze Strakonic a poslední vlak se bude v pod-
večerních hodinách vracet tamtéž. 

Vlaky vyjedou z vimperské stanice v 9:08, 
11:08 a v 15:08, příjezd zpět do Vimperka je plá-
nován na 10:48, 14:48 a 16:48. Oproti loňskému 
roku tak nejednoho cestujícího jistě potěší 
i pozdější návrat posledního Silvestrovského 
expresu zpět do Vimperka.

Silvestrovské expresy opět vhodně doplní 
stávající dvouhodinový takt pravidelných 
vlaků GWTR mezi Vimperkem a Kubovou Hutí, 
které budou mít i v letošním roce navýšenou 
kapacitu. 

Novinkou letošního roku je pak prodloužení 
Silvestrovského expresu jedoucího z Vimperka 
v 11:08 hodin. Po příjezdu na Kubovu Huť vlak 

bude pokračovat přes Lenoru a  Volary až 
do malebné stanice Černý Kříž, a proveze vás 
tak po jedné z nejkrásnějších tratí v ČR oblastí 
Mrtvého luhu. Po krátké přestávce v Černém 
Kříži se ve 12:54 hodin vydá na zpáteční cestu.

V  čele Silvestrovských expresů pojede 
motorová lokomotiva  Bardotka, která byla 
dlouhá léta ikonou provozu na řadě jihočeských 
tratí jak v osobní, tak i nákladní dopravě. Bar-
dotky jsou charakteristické nejen svojí vizáží,  

ale také zvukem, který sem do České repub-
liky jezdí obdivovat nadšenci z celého světa.

Ve  Vimperku bude zpřístupněn depozitář 
Stifterova pošumavského železničního spolku, 
na Kubově Huti a ve Vimperku bude v nabídce 
též prodej drobného občerstvení.

Bližší informace (ceník jízdného, předpro-
dej, doprovodný program apod.) naleznete 
v aplikaci Vlakem na výlet nebo na webových 
stránkách Českých drah.

Přijďte se svézt vlaky vedenými legendární 
Bardotkou a rozlučte se s rokem 2025 stylově – 
na kolejích pod Boubínem!

Tobiáš Stross / České dráhy, a. s.
Foto T. Baier

Vánoce s modelovou železnicí
Stifterův pošumavský železniční spolek 

Vimperk zve malé i velké příznivce železnice 
v pátek 26. a v sobotu 27. prosince na vánoční 
výstavu železničních modelů spojenou s pro-
vozem na spolkových kolejištích, které tímto 

chceme představit široké veřejnosti. Výstava 
se uskuteční ve  spolkové místnosti v  sute-
rénu budovy Městské knihovny Vimperk v ulici 
1. máje 194 vždy od 10 do 16 hodin. Vstup je 
umožněn zadním vchodem ze dvora, cesta 

k vláčkům bude označena. Kromě kolejiště, 
které spolek postupně buduje, představíme 
i spolkovou knihovnu, která v současné době 
čítá již více než 700 titulů. Vstupné je dobro-
volné. Rádi vás budeme osobně informovat 
o  našich dalších aktivitách, které chystáme 
na rok 2026.� Vladislav Šlégr

jednatel spolku

Kurzy sebeobrany  
pro veřejnost

Město Vimperk ve spolupráci s akreditovanými trenéry připravuje pro zájemce z řad seni-
orů i široké veřejnosti „Kurzy aktivní sebeobrany“. Součástí jarního kurzu bude jak teorie, 
tak nácvik praktických dovedností zábavnou formou. Preferujeme účastníky se zájmem 
o celý kurz, který se bude skládat z deseti lekcí.

Pro více informací a předběžné přihlášky: Renata Lešková, asistent koordinátora Zdra-
vého města Vimperk – renata.leskova@mesto.vimperk.cz, tel. 388 402 264

Nabídka
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V lednu 1989 zatčen, v únoru odsouzen, v květnu propuštěn na podmínku. Hlavní tvář sametové revoluce, organizátor vyjednávání s komu-
nisty, dramatik, kandidát na prezidenta ČSSR. Václav Havel. Devátý a poslední prezident Československa a první prezident České republiky. 
O tuto funkci ale zároveň usiloval Alexander Dubček a proti němu měl Havel malý hendikep. Proti Dubčekovi, tváři Pražského jara 1968, byl širší 
společnosti téměř neznámý. Nicméně autorita Občanského fóra u veřejnosti a nebývalá předvolební kampaň pomohly k tomu, že byl Havel 
29. prosince 1989 ve Vladislavském sále Pražského hradu zvolen prezidentem ČSSR. Po prezidentské volbě se v katedrále sv. Víta uskuteč-
nila slavnostní mše a ……………. udělil nové hlavě státu požehnání. V podání České filharmonie zaznělo Dvořákovo Te Deum. Václav Havel zemřel  
18. prosince 2011.� Zdroj: http://cs.wikipedia.org
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Blahopřejeme
občanům Vimperska,

kteří oslavili jubilea v měsíci 
listopadu

Milan Krž
Václav Berger
Stanislav Hanzal
Anna Formánková
Josef Strnad
Jiřina Čepová
Anna Klasová
Zdeňka Hronová
Marie Strnadová
Miroslav Frnoch
Josef Hrubý
Bernarda Šlemarová
Václav Šrámek
Jarmila Mistrová
Milan Jiroušek
Marie Hubáčková
Stanislav Markytán
Alžběta Láchová
Vilém Peřka
Tomáš Kůs
Jaroslav Vácha
Marie Kůsová
Marie Kortusová
Jan Řezanka
Anna Pernekrová
Marie Červenková
Jan Komenda

Město Vimperk přeje všem oslavencům 
hodně zdraví a  spokojenosti do  dal-
ších let.
� Helena Váchová

 matrikářka

Různé

Poděkování
Chtěla bych poděkovat všem pečovatelkám, 

zdravotním sestrám a všem zaměstnancům 
Domova klidného stáří Pravětín za příkladnou, 
vzornou a profesionální péči o moji maminku, 
paní Janu Havlanovou. Děkuji. 

dcera Renata Zídková

u budovy školy
v městském parku

ZŠ T. G. Masaryka Vimperk a Rada ZŠ TGM Vimperk,  z.s.

vás srdečně zvou na 

7. prosince 2025 
v 15.30 hod. 

Setkání 
u vánočního stromu
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Služby 
ve Vimperku
MĚSTSKÁ KNIHOVNA
1. máje 194
Tel. 388 411 457; 380 070 060
www.knihovna.vimperk.cz
Půjčování e-knih: https://tritius.vimperk.cz/
katalog
Výpůjční doba pro dospělé:
Po	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
St	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Čt	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá	 zavřeno
Výpůjční doba pro děti a mládež:
Po	 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út	 12:30–17:00 hod.
St	 12:30–17:00 hod.
Čt	 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá	 zavřeno

Knihovna i galerie budou v období 
od 22. prosince do 2. ledna uzavřeny.

GALERIE VIMPERK
Městská knihovna Vimperk
Po–So	 10:00–16:00 hod.

STÁTNÍ ZÁMEK VIMPERK
Zámek 20
Tel. 778 427 134, e-mail: vimperk@npu.cz
www.zamek-vimperk.cz
Provozní doba zámku a muzea v prosinci:
5. 12. – 14. 12. a 28. 12. – 31. 12. 
Pá–Ne 10:00–16:00 hod. (časový údaj značí 
možnost prvního a posledního vstupu) 

Areál zámku je otevřen od 9:30 hod. a  jeho 
brány se uzavřou v 17:00 hod.

SBĚRNÝ DVŮR
Sklářská ulice 388/21
Tel. 388 402 229, www.vimperk.cz
Po	 18:00–12:00, 14:00–17:00 hod.
Út	 14:00–17:00 hod.
St	 18:00–12:00, 14:00–17:00 hod.
Čt	 zavřeno
Pá	 14:00–17:00 hod.
So	 18:00–12:00 hod.
Ve  dnech státních svátků je sběrný dvůr 
uzavřen.

PSÍ ÚTULEK VE VIMPERKU
Tel. 388 402 229, mobil 602 527 070
E-mail: marie.hejlkova@mesto.vimperk.cz
www.facebook.com/PsiutulekVimperk
Odchyt psů provádí Městská policie Vimperk
Tel. 388 414 365

BOHOSLUŽBY
Křesťanský sbor Šumava – Vimperk
Nad Stadiónem 199
Tel. 606 793 236
E-mail: vejuka@centrum.cz
www.krestanskysbor-vimperk.estranky.cz
Ne 10:00 hod. 

Evangelická církev metodistická, 
misijní sbor Vimperk
Nádražní 274
Tel. 728 958 056; www.ecmvimperk.cz
Ne 9:30 hod.
Římskokatolická církev, 
kostel Navštívení Panny Marie
náměstí Svobody 46
E-mail: faravimperk@seznam.cz
www.farnostvimperk.cz
Út a Pá 18:00 hod., Ne 8:15 hod.

POHOTOVOST
Lékařská pohotovostní služba
Nemocnice Strakonice
Dospělí: tel. 383 324 834
Děti: tel. 383 314 474
www.nemocnice-st.cz/index.php/pohotovost

Nemocnice Prachatice
Tel. 388 600 111, 
chirurgická ambulance 388 600 326
www.nempt.cz/ambulance/

LÉKÁRNY S POHOTOVOSTNÍ SLUŽBOU
Lékárna Nemocnice České Budějovice
Otevřena 24/7, tel. 387 873 120, 387 873 126
www.nemcb.cz/oddeleni/lekarna-ambulance/

Lékárna Nemocnice –  
pobočka Katovická, Strakonice
Otevřena 7:00–19:00, tel. 608 160 458
www.nemocnice-st.cz

ZUBNÍ POHOTOVOST
www.jihnem.cz/pohotovost-v-jihoces- 
kem-kraji/

QR kód na pohotovosti 
v Jihočeském kraji: 

INFORMAČNÍ CENTRUM VIMPERK
nám. Svobody 42, 385 17 Vimperk

OTEVÍRACÍ DOBA
PONDĚLÍ–PÁTEK 8:00–16:00

SLUŽBY
 � prodej map, turistických známek, pohled-
nic, turistických vizitek, magnetů, brožur 
a suvenýrů s motivy Vimperka

  internet pro veřejnost 
 � kopírování, skenování, kroužková a  termo 
vazba, laminování

 � informace o  historických a  kulturních 
památkách Vimperska a Šumavy

 � informace o  přírodních a  technických 
památkách Vimperska a Šumavy

 � informace o  kulturních a  společenských 
akcích ve Vimperku

 � informace o turistických trasách a cyklo-
trasách Vimperka a okolí

 � Facebook, Instagram a Munipolis „Město 
Vimperk“

 � kontakty na ubytování a stravování

STEINBRENEROVA TISKÁRNA
Logická hra na principu her únikových. Hra 

se nachází v  původním sklepení staré rad-
nice a nabízí pohled na dějiny vimperského 
knihtisku, na dobu, kdy výrobky z vimperské 
tiskárny byly známy po celém světě. Hra trvá 
maximálně 60 minut a je vhodná pro skupiny 
2–5 hráčů ve věku od 11 let výše. Rezervace 
v IC. Možnost zakoupení dárkového poukazu.
Provozní doba: PO–PÁ 8:00–14:30 

STEZKA LESNÍCH SKŘÍTKŮ
Stezka lesních skřítků je oživením vycház-

kového okruhu kolem Vimperka, zaměřená 
převážně na ty nejmenší návštěvníky. V infor-
mačním centru si vyzvednete mapku, na jejíž 
zadní stranu si děti obkreslí přes raznici 
pomocí tužky nebo mince obrázek přísluš-
ného skřítka. Po  nasbírání sedmi obrázků 
a  předložení mapky v  IC získají děti malou 
odměnu. Mapky jsou umístěné i  ve  stojanu 
před začátkem stezky.

MĚSTSKÁ ZVONICE
Městská zvonice z  15. století ukrývá jeden 
z  nejstarších zvonů v  Čechách a  zachovalý 
hodinový stroj, na děti čeká zvonkohra a skří-
tek Zvoníček. S průvodcem, max. 10 osob.
Provozní doba: PO–PÁ 8:00–15:30 

KONTAKT
Tel. 388 402 230, mobil 724 176 545
infocentrum@mesto.vimperk.cz
www.vimperk.cz/ic/
https://www.facebook.com/
informacnicentrumvimperk
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SK Snowriders Vimperk 
odstartoval zimní přípravu 
na ledovci Hintertux

Vimperský sportovní klub SK Snowriders 
Vimperk zahájil zimní přípravu na nadcháze-
jící sezónu 2025/2026. Členové klubu se od  
14. do  17. listopadu zúčastnili snowboardin-
gového soustředění na  ledovci Hintertux 
v rakouských Alpách, který patří mezi nejvy-
hledávanější evropské destinace pro celoroční 
trénink. Soustředění nabídlo nejen kvalitní 
podmínky pro zdokonalování techniky, ale 
také možnost stmelení kolektivu a  přípravy 
na závodní sezónu. Trenéři se zaměřili na rozvoj 
jízdních dovedností i fyzickou kondici. „Sna-
žíme se nabídnout našim dětem co nejlepší 
podmínky pro sportovní růst,“ uvedl předseda 
klubu Josef Bejček.

Letos se klubu podařilo díky spolupráci 
s MAS Šumavsko, z.s., která působí v lokalitě 
Vimperska, pořídit pro své členy na sezónu 
nové závodní vybavení, které je spolufinan-
cováno Evropskou unií.

Petra Hrůšová
trenérka

Tenisový klub Vimperk  
slaví historicky nejúspěšnější 
sezónu!

Letošní rok byl pro TK Vimperk opět velice 
úspěšný – dost možná nejúspěšnější v celé 
klubové historii. Posuďte sami – naše smíšené 
družstvo dospělých zvítězilo ve  své soutěži 
Krajského přeboru III. Že jsme opravdu tým, 
jsme ukázali zejména v posledních dvou zápa-
sech. Na  kurtech TJ Blatná jsme prohrávali 
3:4, ale ve  čtyřhrách jsme předvedli velkou 
mentální odolnost a utkání jsme otočili na 5:4 
v náš prospěch.

Ještě o  poznání vypjatější byl poslední 
zápas proti TK Strakonice B. V přímém souboji 
o postup se očekávaly velké emoce – něko-
lik hráčů z našeho týmu je totiž úzce spjato 
i  s  klubem ze Strakonic a  vzájemné vztahy 
s některými jedinci jsou napjaté (mírně řečeno). 
Z  tohoto pohledu zápas opravdu nezklamal 
a  stal se pravděpodobně nejsledovanějším 
utkáním napříč všemi jihočeskými soutěžemi 
družstev v letošním roce.

Střetnutí totiž na  dobu tří měsíců „zamr-
zlo“ na skóre 4:4. Kdo získá rozhodující pátý 
bod, bylo v  rukou Jihočeského tenisového 
svazu a později ještě disciplinární komise. Ta 
naštěstí rozhodla v náš prospěch a ostudné 
chování některých hráčů TK Strakonice bylo 
po zásluze potrestáno.

Za  náš tým chci jen dodat, že klub TK 
Strakonice je jinak naprosto korektní a  šlo 
pouze o selhání jednotlivců. Konečný výsle-
dek 5:4 pro nás nám nicméně zajistil postup 
do Krajského přeboru II. Je to již čtvrtý postup 
v  řadě a  z  malého TK Vimperk se pomalu 
stává tým, se kterým je nutné v rámci našeho 
kraje počítat.

Úspěch není náhoda
Úspěch našeho týmu rozhodně není dílem 

náhody. Životní sezónu má za sebou zejména 

Barbora Honzíková, která je aktuálně 3. nejlepší 
hráčkou Jihočeského kraje a jíž v celostátním 
žebříčku patří 89. místo. Letos ovládla sedm 
turnajů ve dvouhře a stala se krajskou pře-
bornicí ve čtyřhře.

Turnajového vavřínu se letos dočkal také 
Petr Hlinka, jenž drží velmi pěkné 6. místo 
v krajském žebříčku a 158. příčku celostátně. 
Dobrou formu potvrzuje i Patrik Polinský, který 
se kromě singlových kvalit začíná výrazněji 
prosazovat i jako deblový specialista.

Zapomenout nesmíme ani na  zkušenosti 
Michala Škopíka a Tomáše Kelnara, kteří za náš 
klub opakovaně nastoupili v těžkých situacích – 
a  nikdy nezklamali. Oporou týmu byl také 
mladý Daniel Rezek (na hostování z Českých 
Budějovic) – díky, Dane, za pomoc!

Samostatné poděkování patří i Lukáši Křiža-
novi, který v rozhodující čtyřhře v Blatné před-
vedl doslova heroický výkon na síti a náš tým 
tím zachránil.

A pochvalu si zaslouží i naše mladice Sylva 
Sýsová a Markéta Honzíková, které v průběhu 
sezóny ukázaly velké zlepšení.

Náš tým je zkrátka kombinací kvality, zku-
šeností, mládí a velkého srdce.

V příštím roce by navíc měla dorazit velká 
posila – Jakub Kuba z  Českých Budějovic, 
aktuálně 8. hráč jihočeského žebříčku. Věříme, 
že se ho příští rok konečně dočkáme! Časem 
budou do týmu zařazeni i nadějní junioři, kteří 
ukazují velký herní potenciál, například Martin 
Ulč, Maty Mařík a Barbora Chmelová.

Nová kapitola: 
mládežnický tenis ve Vimperku

Jelikož se TK Vimperk chce začít prosazovat 
nejen v kategorii dospělých, ale i v mládež-
nických kategoriích, čeká nás příští rok další 

velký milník – a zároveň logický krok. Poprvé 
v historii klubu postavíme družstvo mladších 
žáků. A  protože nejsme troškaři, vypadá to 
hned na dva týmy mladších žáků!

Tým by měly táhnout zejména Maryia Vakar 
a  Klárka Zochová. Obě hráčky mají solidní 
úroveň a již okusily i atmosféru celostátních 
turnajů. Zdatně jim však sekunduje řada dal-
ších nadějných hráčů. Na klubových turnajích 
se velmi dařilo například Josefu Matheislovi, 
Jakubu Bartůškovi, Vilému Vyskočilovi či Voj-
těchu Hrnečkovi. Ti všichni – a mnoho dal-
ších – příští rok vytvoří tým, o kterém jsme 
přesvědčeni, že bude velmi úspěšný.

Dále máme v našem klubu nově kolem 7–8 
velmi šikovných dětí ročníků 2019 a 2020. I zde 
se bezpochyby „urodí“ několik budoucích 
závodních hráčů. Celkově dochází na tréninky 
v našem klubu přibližně 50 dětí, což je obrov-
ská radost i závazek do budoucna.

Všem bych chtěl moc poděkovat! Opět se 
ukazuje, že tenis je sportem gentlemanů – 
a  všechny slušné a snaživé děti mají u nás 
v klubu své místo.

Nábor dětí do klubu probíhá po celý rok.
V  případě zájmu o  tréninky či informace 

můžete kontaktovat trenéra TK Vimperk 
na čísle 606 156 190.

Petr Hlinka
trenér TK Vimperk

Slovo závěrem
Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří 

se na tomto úspěchu podíleli: hráčům a hráč-
kám, kteří nám postup vybojovali, trenérovi 
Petru Hlinkovi za  přípravu hráčů a  organi-
zaci turnajů a všem aktivním členům našeho 
klubu, kteří dokázali v  krátkém čase obno-
vit vytopené kurty a  dlouhodobě se starali 
o  kvalitu kurtů a  jejich zázemí. Poděkování 
patří také městu Vimperk, Městským službám 
Vimperk za aktivní přístup při řešení některých 
havarijních situací. Věřím, že i v nadcházející 
sezóně se našim svěřencům povedou zopa-
kovat výsledky z té letošní.

Josef Bejček
předseda TK Vimperk
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Vimperk – město sportu
  Již druhý turnaj sezóny v rámci Jihočeské 

ligy za sebou mají vimperští florbalisté. Z prv-
ního se vrátili bez bodů, zato z toho druhého, 
který se odehrál 1. listopadu ve Vodňanech, 
přivezli 3 body. Ty si připsali za porážku FBC 
Spartak Kaplice B 6:5. Prohrou naopak skon-
čil druhý zápas turnaje, ve kterém Vimperští 
podlehli FBC Sokol Vodňany 8:10.

  Ve 12. kole krajské ligy se A tým HC Vim-
perk konečně dočkal vítězství. Na domácím 
ledě nastoupil v pátek 14. listopadu proti hoke-
jistům z Milevska. A ačkoliv se podle asistenta 
trenéra Karla Drabeše nejednalo o příliš hezký 
hokej, Vimperku se podařilo zápas „urvat“ 
a připsat si vítězstvím 6:4 první plný bodový 
zisk této sezóny. 

  Fotbalisti už zahájili zimní přestávku. 

V průběhu listopadu byly odehrány poslední 
zápasy. Tým mužů z  Šumavanu Vimperk 
do zimního odpočinku odešel vítězně, 8. lis-
topadu porazil na domácím trávníku SK Sla-
voj Volyně 4:3. 

  Zkušení i malí snowboarďáci vyjeli na první 
sníh na ledovec Hintertux. Připomněli si doved-
nosti z minulé zimy a začali trénovat novinky 
na  letošní sezónu. Soustředění se vydařilo 
a už nedočkavě vyhlíží první sníh na Zadově.

  Na začátku listopadu proběhla na Vod-
níku tradiční brigáda členů Fischer Ski klubu 
Šumava a  jejich blízkých, díky které je areál 
připravený na  zimní sezonu. Nyní probíhají 
tréninky na kolečkových bruslích a starší čle-
nové klubu se za sněhem dokonce už vydali 
do Livigna. 

  Mistrovství republiky JKA (Japonská asoci-
ace karate) proběhlo 8. a 9. listopadu ve Kbe-
lích. Závodníci z Karatedo klub Tsunami přivezli 
7 medailí, přičemž první místo v kombinaci zís-
kal v kategorii juniorů Vimperák Míra Hovorka. 

Zpracovala Adéla Jiříková

Zprávy z gymnastiky
Říjnové závody 
ve sportovní gymnastice

Prvním podzimním závo-
dem byl pro vimperské gym-
nastky Memoriál Josefa Čížka 

v  Trhových Svinech v  sobotu 11. 10. 2025. 
Do  svého prvního velkého závodu nastou-
pily Maruška Vondráčková a  Terezka Chva-
lová. Děvčata si ze závodu odnesla spoustu 
zkušeností a  celkové 15. a  16. místo. Ostří-
lená Anička Varechová zacvičila hezky 
na  všech nářadích a  dosáhla na  krásnou  
9. příčku.

Do páté ligy nastoupila také úplně poprvé 
Štěpánka Pražáková (14. místo). Nervozita 

pracovala na plné obrátky, a  tak se jí nevy-
hnula ani zapomenutá sestava či pád z kladiny. 
Štěpánku to však neodradilo a pilně trénuje 
na další závody. 

V  odpoledním sledu pak závodila Mar-
tinka Bělíková (17. místo) a  Anetka Nevaeva  
(10. místo), kde děvčata předvedla parádní 
přeskok i velmi krásné sestavy na prostných. 

V sobotu 18. 10. 2025 jsme vyrazily na závod 
pro kategorie C do Veselí nad Lužnicí, bohu-
žel do závodu nastoupily jen 2 bojovnice, a to 
Emilka Půbalová a  Anetka Nevaeva. Emilka 
zacvičila svoji úplně nejlepší sestavu na kla-
dině a  vybojovala si v  silné celorepublikové 
konkurenci krásné 11. místo, Anetka pak obsa-
dila 23. místo. 

Všem děvčatům gratuluji k výsledkům, děkuji 
rodičům za spolupráci a trenérce Nelle Pflan-
zerové za pomoc při trénincích i na závodech.

Memoriál Petra Kouby v Českých 
Budějovicích

Prvním listopadovým závodem byl hned  
1. 11. 2025 Memoriál Petra Kouby v Gymcentru 
v Českých Budějovicích. Vyrazily jsme téměř 
v plném počtu. V kategorii VS0A se představily 
naše nejmladší závodnice: Anička Varechová, 
Maruška Vondráčková a  Terezka Chvalová. 

Z  děvčat se nejlépe umístila Anička, která 
obsadila 11. příčku. Maruška a Terezka teprve 
sbírají zkušenosti, ale i tak si závod velice užily. 
Krásní vánoční skřítci za  odměnu jim však 
určitě udělaly radost. Dopoledne zacvičila ještě 
Štěpánka Pražáková (19. místo) v náročnější 
kategorii V. liga. 

V odpoledním sledu závodila Martinka Bělí-
ková s novou sestavou na prostných, Anetka 
Nevaeva a  Emilka Půbalová. Martinka se 
sestavu učila pouze 14 dní, a tak bylo velkým 
překvapením umístění na 2. místě. Třetí stu-
pínek pak patřil Anetce a pomyslnou bram-
borovou medaili si odnesla Emilka. 

V posledním sledu se představily naše nej-
starší závodnice Lucka Gubaniová a Anetka 
Medková. Děvčata předvedla krásné sestavy 
na  prostných. Lucka si vybojovala 4. místo 
a Anetka získala místo šesté.

Na  závěr se děvčata vyfotila s  Danielem 
Bagem, který reprezentoval ČR ve  víceboji 
sportovní gymnastiky mužů na letošním Mis-
trovství světa v Jakartě. 

Radost byla tedy veliká, protože přivézt 
z jednoho závodu pět diplomů se nám nestává 
pokaždé. Moc děvčatům gratuluji a přeji mnoho 
štěstí v dalších závodech. 

Simona Nevaeva
předsedkyně oddílu

SG TJ Šumavan Vimperk, z. s.
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ČIŠTĚNÍ
(extrakce strojem zn. Kärcher)

 čalounění
(sedací soupravy, podnožky, křesla, 
sedáky a polstrování židlí, sedačky 

aut atp.)
 koberce
(plošné, kusové)

Kontakt:
Ing. Klára Benešová (OSVČ)

tel.: 737 376 799 • Krušlov
Malá firma - velká snaha. 

Od roku 2011.

Řádková inzerce

 Koupím starší známky, mince, bankovky, 
odznaky, pohledy, obrazy, hodiny, hodinky, 
porcelán, sklo, knihy, myslivecké a vojenské 

předměty – šavli, helmu, uniformu a podobně. 
Můžete nabídnout i jiné staré předměty, celou 
sbírku nebo pozůstalost. Tel. 722 777 672.

 Vykoupím shozy a  trofeje. Kontakt: 
724 900 622.

 Nabízím k  pronájmu zděnou garáž bez 

elektřiny v ulici Boubínská Vimperk. Informace 
na  telefonu 723 416 372 nebo   na emailové 
adrese: belohuby.rts@tiscali.cz

 Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, 
přívěsný vozík PAV či motory. Děkuji za nabídku. 
Tel. 723971027.

BIOREZONANCE metodou BICOM 
� .. hledá a odstraňuje skutečné a často skryté příčiny nemoci./4 

_Q_,, DETOXIKACE ORGANISMU
_Q_,, AKUTNÍ A CHRONICKÉ OBTÍŽE (alergie, rýma, 

astma, záněty, bolesti...) 
_Q_,, HORMONY (vlasy, spánek, menopauza ... ) 

_Q_,, UPRAVUJE A POSILUJE PSYCHIKU
_Q_,, POMÁHÁ S ODVYKÁNÍM KOUŘENÍM A JINÝCHZÁVISLOSTÍ (sladké, alkohol) 

ĚMECK 
HNOLO 

ÚROVNI 

_Q_,, REPRODUKČNÍ ZDRAVÍ (plodnost, prostata, impotence ... ) 
_Q_,, NEMOCI VNITŘNÍCH ORGÁNŮ (srdce, játra, překyselení, střeva ... ) 

_Q_,, ÚPRAVA HMOTNOSTI

) 

FREKVENČNÍ REGENERACE 

BEZ 

_Q_,, PATOGENY V TĚLE (viry, plísně, bakterie, parazity, těžké kovy, chemické a 
ekologické zátěže ... ) 

• 

Kateřina Šimonová, DiS. I (+420) 722 929 9381 www.bicomsumava.cz Zdíkov 162 I O 
certifikovaný Bicom terapeut bicomterapie@post.cz IČO 01721151 384 72 Zdíkov BICOM Šumava

Koupím
zděnou garáž

ve Vimperku.
Kupní smlouvu

a návrh na vklad
do katastru nemovitostí 

vyřídím.

Mobil 606 313 111

Uzávěrka 

lednového

 čísla

12. 12.

MěKS Vimperk hledá 
do svého týmu pracovníka provozu – 

uklízeč/ka na částečný úvazek.
Nástup možný od 2. 1. 2026.

Více info na tel. 607 516 025 

nebo email jiricka@kulturavimperk.cz.

Šťastný nový rok 2026
Vám přeje

redakce VN
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Jak na…?

POHYB
PO PORODU

NÁVŠTĚVNÍ SLUŽBA
individuálního charakteru:

- určená ženám po těhotenství 
a porodu

- vhodná po skončení šestinedělí
- smysluplná i x let po porodu

(vždy má smysl začít!)
- srozumitelná teorie propojená 

s praxí

Ing. KLÁRA BENEŠOVÁ
instruktorka skupinových lekcí

trenérka individuálních tréninků
obor ZTV 

Čištění
koberců 

a čalounění
Marie Marková
Tel.: 388 421 218

Mob.: 721 819 456

Cenově dostupné 
čištění



28 Inzerce

VÁNOČNÍ 
PRODEJ RYB

Pstruhařství	Vimperk
Továrnı ́ 184 

V	tomto	roce	2025	pro	Vás	připravujeme	
Samostatný	výdej	ryb	a	3	místa	pro	zpracování	ryb	.

Prodej	půlek	vánočního	kapra.

Oddělený	prodej	uzených	ryb.

Teplé	občerstvení	pro	zákazníky	ZDARMA	(	káva,	čaj	,	svařák	).	

Slosovatelný lístek
Telefon _____________________________________________

Vyplněnıḿ slosovatelného lıś tku dáváte souhlas s pra-
vidly soutěže a s použıt́ıḿ Vašeho telefonnıh́o čıśla 
pouze k přıṕadné informaci o Vašı ́výhře v soutěži.
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Vánoční	soutěž	o	rybu.

PRAVIDLA SOUTE� �� E
Vyplňte Vaše jméno,přıj́menı ́a telefonnı ́čıślo pro přıṕadné oznámenı ́výhry  
na slosovatelný lıś tek ve spodnı ́ části této strany.
Ve dnech od 20 - 23.12. vhazujte vyplněné lıśtky do označené bedny v 
provozovně Pstruhařstvı ́Vimperk.
Dne 23.12.2025 za provozu Pstruhařstvı ́začne ve 12.00 hodin 
losovánı ́výherce a poté budou ihned všechny lıś tky znehodnoceni.
Výherce bude kontaktován formou SMS na jıḿ přiložený telefon. 
Výherce si musı ́ osobně převzıt́  výhru 23.12.do 17.00 hod. 
 

Tel.774	650	550	

1.cena/ Pstruh 5ks
    					
						2.cena / Kapr   								

3.cena/ Amur  														
                                                     

Jméno a přıj́menı́ ____________________________________________

Přejeme	Vám	Veselé	Vánoce	a	šťastný	
nový	rok	2026.

Letošní,		5-letý	výběr		KAPRA	(	Novohradská	forma	)	přináší	velice	chutné	
a	kvalitní	maso.	
											

19.12		  Pátek         						8.00	-	17.00  hod.
20.12.	  Sobota         				8.00	-	17.00  hod.
21.12.   Neděle      							8.00	-	17.00  hod.
22.12.   Pondělı ́   									8.00	-	17.00  hod.
23.12.   U� terý         							8.00	-	17.00  hod.
24.12.	 	Štědrý	den				Zavřeno

Živé	ryby:		Kapr /	Kapr	výběr
                      Amur, Jeseter, Pstruh , Siven, Sumec, S� tika, �andát , Lıń, Tolstolobik
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ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO 
STROMU

Sobota 29. 11.
Městský park Vimperk

17:00  Kapela Chytej ušima

18:00  Program rozsvícení vánočního stromu

18:15  Martin Láska & band se sborem Cantabile

17:00-19:00  Andělská pošta, zvonička přání,    
sbírání hvězdiček do vánoční lucerny, 
tvořivá dílna, občerstvení

VIMPERSKÉ 
ADVENTNÍ
TRHY

13:00  Adventní koncert smyčcového kvartetu orchestru Opery Národního 
           divadla v kostele Navštívení Panny Marie na Náměstí Svobody

14:00  Zahájení adventních trhů na Pivovarských terasách
           vystoupení sboru Česká píseň Prachatice

14:45  Přivítání návštěvníků vedením města a R&S

15:30  Česká mše vánoční 

17:00  Hudební pozvánka na benefiční koncert 1. prosince v MĚKS Vimperk

17:15  Vyhlášení soutěže o nejhezčí vánoční stromeček

Pivovarské terasy
Neděle 30. 11.

Vánoční atmosféra
Pestrý výběr trhovců
Řemesla a řemeslné dílny
Skvělé občerstvení a teplé nápoje
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 VÁNOCE
VESELÉ 

A ŠŤASTNÝ 
NOVÝ ROK



 VIMPERSKÝ ADVENT 2025

 
 

 

Neděle 7. 12.  Setkání u vánočního stromu 
Vánoční pásmo žáků TGM
městský park, od 15:30 hod.

Sobota 13. 12.  Adventní náměstíčko
náměstí U Jelena, od 8 do 12 hod.

Sobota 20. 12.  a neděle 21. 12.
Filmové Vánoce s dechovým orchestrem ZUŠ
MěKS, od 15 hod.

Galerie městské knihovny
 1.–31. 12.  Křehká krása – Výstava prací žáků ZUŠ 
 3.–20. 12.  Vimperský dřevěný betlém

Sobota 27. 12. Blue cimbal: vánoční koncert
MěKS, od 19 hod.

Čtvrtek  1.  1. 2026  Novoroční ohňostroj
parkoviště u Tesca, od 18 hod.

Pátek 19. 12.  Adventní koncert sboru Canto
kostel na náměstí, od 18:30

 
 

 

Sobota 6. 12.  Vimperské peklo
městský park, od 16 hod.

Pondělí 8. 12.  Kamarádi z pískoviště — koncert
kostel na náměstí, od 18 hod.

Pátek 5. 12. O hloupém čertovi (DS Bouček)
MěKS, od 17 hod.

Středa 10. 12.  Vánoční koncert žáků ZUŠ
MěKS, od 18 hod.

Čtvrtek 11. 12.  Vánoční koncert žáků ZUŠ
sál ZUŠ, od 18 hod.

Středa 17. 12.  Vánoční povídkové čtení s hudbou
městská knihovna, od 17:30

Pondělí 1. 12.  Vánoční benefiční koncert: 
Veronika Spiegelová, Naboso & sbor
MěKS, od 20 hod.

Středa 10. 12.  Česko zpívá koledy
městský park, od 18 hod.

Sobota 13. 12.  Vánoční dílničky
DDM Vimperk, od 9 do 12 hod.

Úterý 9. 12.  Tóny adventního času 
hrají Martin Matoušek, Jan Tláskal
MěkS, od 19 hod.

Pátek 26. 12. a sobota 27. 12.
Vánoční výstava železničních modelů
městská knihovna, od 10 do 16 hod.

Sobota 29. 11.  Rozsvícení vánočního stromu
městský park, od 17 hod.

Neděle 30. 11.  Vimperské adventní trhy
Pivovarské terasy, od 13 hod.

Adventní čas ve VAVI  28. 11. – 21. 12. 
Vánoční workshopy pro děti i dospělé, 
info na www.vavi.cz.

Sobota 13. 12.  Duo Lada & Martin
The Door, od 19 hod.

Čtvrtek  25. 12.  Punkové Vánoce
hotel Zlatá hvězda, od 19:00

Středa 17. 12.  a čtvrtek 18. 12.
Předvánoční vystoupení žáků ZŠ Smetanova
MěKS, od 17:00

Čtvrtek 18. 12.  Jazzové kytarové duo
Martin Matoušek & Jakub Hlaváček
The Door, od 20 hod.

Sobota 27. 12.  Jazz ve dveřích vol. 4 - Christmas edition
 The Door, od 19 hod.

Středa 31. 12. Silvestrovské expresy
vlakové nádraží, odjezdy v 9:08, 11:08 a 15:08 

Galerie Winterberg
4. 12. – 4. 1.  Zázraky zrození – Výstava obrazů Ivany Záleské, vernisáž 3. 12. od 18:00
4. 12. – 4. 1.  Advent – Výstava skla Jana Gábora, vernisáž 3. 12. od 18:00

Vánoční program na zámku Vimperk
28. 12. 2025 – 1. 1. 2026, od 10 do 16 hod.


